

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1955. július 15. 6 óra -- perc

Az ország legjobb fiatal szakácsa a VIT-re készül

i XL/dg/PE Vg Mi ok 1955. július 15.

A budapesti szívesen keresik fel a Széchenyi hegyi Vörös Csillag szálloda éttermét. Itt dolgozik Kurucz Antal, az ország legjobb fiatal szakácsa. Neki is része van abban, hogy ez az étterem nagy látogatottságnak örvend. Kurucz Antalnak, jóllehet fiatal ember, már sikerült elérnie, hogy a legjobbak között emlegethessenek. Első külföldi útján 1952-ben Helsinkiben, az Olimpián részt vett magyar sportolóknak főzött izletesnél izletesebb ételkészítéssel. Később a hugaros VIT-en, majd a svájci futball világbajnokságon szakácskodott, ezt követően pedig Torinóban járt az uszókkal.

Kurucz Antal művésze a főzésnek és ami a legfontosabb, munkahelye, a konyha, mindig ragyog a tisztaságtól. Tizennégy éves kora óta tanulja a szakmát, mert ezt, amint ő is mondja, mindig tanulni kell. Több százféle sültet tud készíteni, levelekből és mártásokból is mintegy kétszáz félélet tud előállítani. Főztjét nemcsak idehaza dicsérik, hanem külföldön is. Legutóbb Helsinkiben arra kérték, hogy töltsön ott hosszabb időt és tanítsa meg a finn szakácsokat néhány jó magyar étel elkészítésére.

Elég a dolga Kurucz Antalnak: egyrészt két kuktája van, akiktől ugyancsak jó szakácsokat és jó DISZ-tagokat akar nevelni, másrészt van olyan vasárnap, hogy öt-hatszáz ebédet és vacsorát kell főznie.

Kurucz Antal rövidesen újból külföldre utazik és erről szívesen beszél: az a megtiszteltetés érte, hogy részt vehet az ifjuság varsói találkozóján, ahol a magyar sportolóknak fog főzni. Ez felelősségteljes munkát jelent, amit szívesen vállal, mert emellett jut még ideje, hogy megnézzze a VIT különböző rendezvényeit. Az ország legfiatalabb séfjének, - ahogy szakmai nyelven nevezik, - az a nagy vágya, hogy minél jobb szakácsokat neveljen és hogy maga is tökéletesebben ismerje a konyhaművészet titkait. Olyan szakács szeretne lenni, mint az országoshírű Rákóczi János. /MTI/

/mindl

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1955. július 15.

6 óra -- perc

A VIT műszak sikerei a Zuglói Kötöttárugyárban

i Vg/Szl/PE Mi

1955. július 15.

A Zuglói Kötöttárugyár fiataljai a VIT tiszteletére július 1-én versenyműszakot indítottak. A minőség állandó javításával, a termelékenység növelésével, az önköltség csökkentésével akarnak bizonyosságot tenni arról, hogy magukévá tették a DISZ-kongresszus felhívását.

A brigádok versenyében a "Március 15" brigád érte el a legjobb eredményt. Átlagteljesítményét a múlt havi 138 százalékról 159 százalékra emelte július eddigi szakaszában. Egyéni teljesítményével kitűnik Mohácsi Teréz, aki 165 százalékos átlagteljesítményt és 97.7 százalékos minőségi szintet ért el. A varrodában Pácz Irén, a könnyűipar kiváló dolgozója, 150 százalékra teljesíti normáját.

A fiatalok azt is vállalták, hogy a rejtett tartalékokat felkutatók és az elfekvő alapanyagok és segédanyagok felhasználásával csökkentik az önköltséget. Kutató körútjuk alkalmával az egyik raktárban öt vég anyagot találtak, aminek háromezer forint az értéke. Jól halad a hulladékgyűjtés is, eddig 51 mázsa vasat és 14 mázsa papírt gyűjtöttek össze.

A gyár július első harmadának tervét 101.6 százalékra teljesítette, s ebben jelentős része van a fiatalok lelkes versenyének is. /MTI/

Függő folyosóval kötik össze az Unicum Likörgyárat és a MÁV teherpályaudvarát

i GÖ/DÉ/PE NL Mi

1955. július 15.

Az Unicum Likörgyárnak igen szűk az udvara. Ez sok nehézséget okoz az áruszállításban. A műszakiak ezért elhatározták, hogy a MÁV teherpályaudvarára érkező anyagot a Soroksári út felett épített függő folyosón át szállítják a gyárba. Ugy tervezik, hogy a vagonokban lévő palackokat ugynevezett vándorcsereszéllyel, a hordókban érkező folyadékot pedig csöveken át szivattyúzva juttatják el az üzembe. Az elszállításra váró italokat is hasonló módon szállítják át a pályaudvarra. A szállítószervezet tervei már elkészültek és úgy számítják, hogy építéséhez még ebben az évben hozzálátanak. /MTI/

MTI BELFELLDI HIREK

B 3. kiadás

1955. július 15.

6 óra 10 perc

Rövidesen befejeződik a Remix Rádiótechnikai Vállalat bővítése

i DI/Szb/PE NL Mi

1955. július 15.

A Remix Rádiótechnikai Vállalat termelése a legutóbbi években nem tartott lépést a megrendelők igényeinek növekedésével: ezért 1953-ban mintegy ötmillió forintos költséggel megkezdték az üzem bővítését. Tavaly, az év végén elkészült az első újonnan épített gyárrészleg. Ebben az elektrolitikus kondenzátorok sorozatgyártására rendelkeztek be. A bővítésen dolgozó munkások rövidesen elkészülnek a második épületszárnyal is. Ebben a részlegben a kondenzátort és az ellenállást készítő dolgozók kapnak új munkahelyet és itt lesz a kulturterem, az ebédlő, valamint a női öltöző. Az új épületrészek berendezéséhez, s a munkakörülmények megjavításához a gyár mintegy 1,8 millió forint értékű új műszert is vásárol.

Ha befejeződik a Remix Rádiótechnikai Vállalat bővítése, s az új egységben megkezdődik a termelés, az üzem a tavalyihoz viszonyítva megkétszerezzi gyártmányainak mennyiségét. Jövőre pedig még hatvan százalékkal több különböző cikket ad a népgazdaságnak. /MTI/

Az idén teljesen elkészül a Villamosgép és Kábelgyár új kulturháza

i DI/dg/PE NL Mi

1955. július 15.

A Villamosgép és Kábelgyár dolgozói számára a Gyömrői úton új kulturház építését kezdték meg két évvel ezelőtt. Az idén ezt a mintegy 1,4 millió forint értékű munkát befejezik. Az új kulturház korszerűen, izlésesen berendezett helyiségeiben kellemesen tölthetik pihenőidejüket a dolgozók. A szinpad is minden követelménynek megfelel majd s a nézőtéren mintegy hatszáz-an-nyolcszáz-an férnek el. Az emeletes épületben könyvtár és klubszoba is lesz.

/MTI/

TL

MTI BELPÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1955. július 15.

6 óra - 15 perc

Ötvenezer méterrel több paplanbrokát készül negyedévenként

i Sz/Szl/PE NL Mi

1955. július 15.

Az utóbbi években igen keresettek a brokátpaplanok. Ezekhez a Pipacs Selyemszövőgyár eddig negyedévenként nyolcvanezer méter mintás szövésű brokátot gyártott. A gyár dolgozói a kereslet kielégítéséért a harmadik negyedévtől kezdve a mintás brokátok kívül további ötvenezer méter kockás paplanbrokátot is szőnek. /MTI/

- - - - -

Az év végére - huszonhat új IKARUS 601-es autóbusz segíti vidéki városaink forgalmának lebonyolítását

i KF/Szl/PE NL Mi

1955. július 15.

Az ország közlekedési hálózatának fejlesztése során az idén eddig tizenhat új IKARUS 601-es típusú autóbusz kaptak vidéki városaink. Ebből Miskolcra öt, Pécsre pedig hat autóbusz került, Kecskemét és Kiskunfélegyháza forgalmának zavartalan lebonyolítását négy, Csongrádét és Mosonmagyaróvárárt pedig egy-egy új autóbusz segíti.

Vidéki városaink hálózatfejlesztésére az év végéig még kilenc új IKARUS 601-es autóbuszt kapnak. /MTI/

- - - - -

Hétműveletű univerzális konyhagép

i KL/Bné/PE NL Mi

1955. július 15.

A Belkereskedelmi Minisztérium ipari trösztje nagyüzemi konyhák részére különféle konyhagépeket készít. Többi között ebben az évben már sorozatban fogja gyártani a hétműveletű univerzális konyhagépet. A szerkezet ötletesen működik, az egyes munkákhoz csak betétalkatrészeket kell cserélni és így kúszarálásra, paszírozásra, tésztagyúrásra és még egyéb nehéz konyhai műveletek elvégzésére alkalmas. /MTI/

- - - - -

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 5. kiadás

1955. július 15.

6 óra 20 perc

Lényegesen megjavítják az Országos Mezőgazdasági Kiállítás vizellátását - Nagy gondot fordítanak az egészségügyi követelményekre

i KC/DE/PE Ká P

1955. július 15.

Az Országos Mezőgazdasági Kiállításon az idén a múlt évinél sokkal nagyobb gondot fordítanak az egészségügyi követelményekre. Mindenekelőtt lényegesen megjavítják a kiállítás vizellátását. A Fővárosi Vízművek már megkezdte a Kerepesi uti 150 milliméteres főnyomócső kicserélését 300 milliméteresre. A kiállítás területén, megfelelően elosztva, tizenhét modern ivókutatót helyeznek el. Lehetőség nyílik arra, hogy a bemutató parcellák mellett az utakat is locsolják. Az utak nagyrészt egyébként olajjal portalanítják. Kibővítik a tűzrendészeti berendezést. A kiállításnak külön tűzoltó állomása lesz, s nagyobb számú tűz-főcsapot szerelnek fel. A nagyszámú tenyészállat gondozóinak tisztálkodására külön zuhanyozókat állítanak fel. Az istállóba önitatókat szerelnek az állatok részére, s betoncsatornákat építenek a szennyelék elvezetésére.

Általában igen nagy gondot fordítanak a kiállítás tisztaságára. A csatornarendszert kijavítják, rendbehozzák. Különböző helyeken mintegy ezer, izléses szemétyűjtő kosarat helyeznek el. Az összegyűlt szemétyt a kiállítás melletti két nagy szemétyűjtő telepre szállítják. Itt a papírhulladékot azonnal hálázzák és egyenesen a kuzdába viszik.


A közönség kényelmére már az ötszáz, külön tervezett, izléses pad. Ezekon kívül még több ezer kölcsönpadon pihenhetnek majd a látogatók. /MTI/

Magyar tudós könyve a síyáqat-írásról

i Bc/Bné/PE KC P

1955. július 15.

Az Akadémiai Kiadónál megjelent Fekete Lajos, a Magyar Tudományos Akadémia levelező tagja, egyetemi tanár "Die Síyáqat-Schrift in der türkischen Finanzverwaltung" című nagyjelentőségű munkája. A nagyterjedelmű mű 920 oldalas első kötetének bevezető fejezetében a szerző ismerteti a síyáqat írástípust és azokat a különböző íratfajtákat, amelyeket a törökök ezzel az írással írtak. A síyáqat-írás az arab írásnak módosított alakja, mellyel elsősorban pénzügyi okmányokat írtak. Ennek az írásnak a vonalvezetése nagyon különbözik a közönséges arab írásétól, úgyhogy olvása,

/folyt. köv./ 

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1955. július 15.

6 óra 25 perc

/Magyar tudós. . . folyt./ i Bc/Bné/PE KC P

valamint gyakori rövidítéscinek megfejtése sokszor nagy nehézségekbe ütközik. Fekete Lajos műve nagy lépést jelent az ilyen irányú turkológiai kutatások terén.

A szövegmutatókban a könyv szerzője teljesr. arab átírásban és német fordításban ismerteti az 1486-1791 közötti időből származó okiratokat s ezeket a második kötet 204 f. oldalán közli. Az okmányok részben magyarországi, részben az egykori török birodalom más területén lévő okmánygyűjteményekből származnak.

A mű nagy segítséget ad a szakembereknek kutató munkájukához, s rendkívül gazdag tartalma átfogó képet nyújt az egykori török közigazgatásról. A könyv iránt máris nagy érdeklődés mutatkozik külföldi szakkörökben is. /MTI/

Az ÁEK segítségével orvosolták egy kisipari szövetkezeti tag felületesen elintézett panaszát

i Bc/PE KC P

1955. július 15.

A dolgozók bejelentéseiről szóló törvény a bejelentések pontos, alapos kivizsgálását írja elő. Ennek ellenére nem a kellő körültekintéssel, lelkiismeretességgel vizsgálták ki legutóbb Péderi Istvánnak, a XI. kerületi Lakáskarbantartó Kisipari Szövetkezet dolgozójának panaszát. A bejelentés jogosságát végül is a harmadik vizsgálat állapította meg, holott alaposabb ellenőrzés mellett már az első alkalommal megtörténhetett volna.

Péderi István bejelentette, hogy az egyik munkánál brigádjának kisebb teljesítményt számoltak el, mint amit ténylegesen elvégzett, s amit az építési napló feltüntetett. A Budapesti Építőipari Kisipari Szövetkezetek Szövetsége nem ismerte el a panasz jogosságát. Péderi újabb panaszára a szövetség az Országos Kisipari Szövetséggel együtt második vizsgálatot tartott, amely után közölték, hogy a bejelentés nem helytálló. A bejelentő igaza tudatában nem nyugodott meg a felületes ellenőrzés megállapításában. Újabb panaszával az Állami Ellenőrző Központhoz fordult. Az ÁEK felhívása alapján az Építőipari KISZÖV műszaki osztálya utólagos felmérést rendelt el. A felmérésnél megállapították, hogy a ténylegesen elvégzett munkát nem számolták el teljes egészében. Ezért a KISZÖV utasítást adott a különbözet kifizetésére. /MTI/ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1955. július 15.

6 óra 30 perc

Megkezdtek a versenynyilvánosság ellenőrzését az Építésügyi Minisztérium, az építők szakszervezete és a kerületi pártbizottság munkatársai

1 SzB/dg/PE N1 Mi

1955. július 15.

A 41. számú Állami Építőipari Vállalat Boeszkai uti lakásépítkezését bizottság látogatta meg, amelynek tagjai az Építésügyi Minisztérium, az Építő és Faipari Dolgozók Szakszervezete és a XI. kerületi pártbizottság munkatársai voltak. A bizottság megvizsgálta a munkahely dolgozóinak augusztus 20-ra tett vállalását. Megállapította, hogy a Boeszkai ut 4-6 számú épületen a vállaláshoz viszonyítva háromnapos előny mutatkozik. A Boeszkai ut 12. számú épületen hét nap az elmaradás, a Boeszkai ut 16. számú munkahelynél pedig 13 napos előnnyel dolgoznak az építőipari brigádok.

Az ellenőrző brigád tagjai meglepéssel tapasztalták, hogy Németh János kőműves-brigádja egyösszegű munkautalvánnyal dolgozik, ezáltal teljesítményük szakszétől szakaszra emelkedik. A dolgozókkal való beszélgetés alapján rövidesen még két kőműves-brigád dolgozik majd egyösszegű utalvánnyal. Általános tapasztalatuk az volt, hogy a napi-és a dékád-értékelés kifogástalan és az építkezés hangzórója naponta közli a dolgozók eredményeit.

A bizottság azonban hiányosságokat is talált a lakásépítkezésen. Megállapította, hogy az építők vállalása nincs összhangban a szakiipari dolgozók felajánlásaival. A víz- és villanyszerelési munkálatoknál elmaradás mutatkozik. A kőműves-brigádok ezért nem tudják megkezdeni a lakások külső és belső gépi vakolását, pedig az épületeken a felmenő és válaszfalak már elkészültek. A brigád felhívta a műszakiak és a fizikai dolgozók figyelmét az anyag ésszerűbb felhasználására, az anyag helyes tárolására, a munkásvédelmi intézkedések szigorú megtartására. Az építkezés fizikai és műszaki dolgozói örömmel fogadták a bizottság bírálatát és megígérték, hogy a hiányosságokat felszámolják.

Rövidesen hasonló brigádok keresik fel Budapesten az Albortfalvi és a Kerepesi uti lakótelep építőit, a Gránit Csiszolókorong- és Kőedénygyár és a Kőbányai Téglegyár dolgozóit. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1955. július 15.

6 óra 35 perc

Jobb lesz Dél-Buda gázellátása - A zavartalan gázellátás érdekében egységes vezetékrendszert alakítanak ki

i Hbj/Szb/PE NL Mi

1955. július 15.

A főváros lakosságának több és jobb gázellátása érdekében ebben az évben is tervszerűen fejlesztik, illetve felújítják a gástermelő és elosztó berendezéseket. Az Óbudai Gázgyárban új nagykapacitású kemence-blokk épül. A gáz minőségének javítására több tisztítóberendezést létesítenek. Az új tisztítási eljárások alapján - a gázgyártás melléktermékeként, - az eddigieknél jobb minőségű ipari alapanyagokat nyernek.

A termelt gáz zavartalan elosztása érdekében új, egységes vezeték-rendszert alakítanak ki. Ez azt jelenti, hogy megteremtik a főváros különböző területein lévő gáztartók kooperációját. Így aztán biztosítják az egyenletes gázelosztást. A tavaly megkezdett korszerű távnyomó berendezés építése a télre befejeződik.

Elkészült a Sztálin hidon át húzódó főnyomóvezeték és megkezdtek az újpesti északi összekötő vasuti hidon lévő vezeték építési munkálatait is. Hozzáálltak a déli körvezeték építéséhez. Vezetékekkel összekapcsolták a Budafoki uti és Koppány utcai gáztartókat. A Budafoki uti gáztartó kapacitását 33 százalékkal növelik, ami tovább javítja Dél-Buda gázellátását. /MTI/

Az év első felében több mint ötvenötezer olvasó látogatta az Országos Műszaki Könyvtárat

i Hl./Szb/PE KC Mi

1955. július 15.

Az Országos Műszaki Könyvtárban az év első felében több mint 55.000 olvasó fordult meg. Nagy számban voltak közöttük mérnökök, technikusok és egyéb műszaki dolgozók, egyetemi hallgatók, ipari munkások. A fél év alatt az olvasók több mint 132.000 könyvet, folyóiratot, egyéb nyomtatványt és több mint 1,7 millió szabadalmi leírást vettek igénybe. A növekvő érdeklődéssel párhuzamosan fejlődik a könyvtár: hat hónap alatt csaknem hatezer kötetrel bővült a könyvállomány. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1955. július 15.

6 óra 40 perc

A tömegcikkipar új készítményei.

1955. július 15.

A harmadik negyedév folyamán a közszükségleti - tömegcikkipar számos új dolgot készített. A Kórházi Berendezések Gyára például sorozatban fogja gyártani az árnyékmentesen égő nenyezeti lámpákat. Az új lámpák 9000 lux fényerősségűek és a régebbi típusokkal szemben az az előnyük, hogy meleget nem sugároznak és árnyékot sem vetnek.

Ugyancsak ebben a gyárban készült el egy újfajta vestudó mintapéldány. A beteget ebbe a vestudóba a vállig helyezik el. A régi rendszerű csupán a fejet hagyta szabadon. Ezenkívül könnyebben kezelhető, mint a jelenleg használatban lévő. Új rendszerű mozdony-jelzőlámpa mintadarabjának előállítását is megkezdik.

E nagyobb jelentőségű gyártmányokon kívül az egyes üzemekben tetemes mennyiségben készítik majd az új rendszerű ablakzárakat, az Elzett Vasárugyár pedig három új típusú lakatot állít elő. A Fémbutorgyár az ismert lakberendezési tárgyakon kívül izlőses virágállványokat és ruhafogókat is gyárt majd. Az ipar nem feledkezett meg a gyermekekről sem és a Lemzárugyárban mozgó meckó, valamint a lendkeres autók egy újabb változata és ötletes kis gyermekmérleg készül. /MTI/

A kerület közoktatásügyi helyzetéről, a népművelési állandó bizottság munkájáról tárgyaltak az I. kerületi tanácsülésen

1955. július 15.

Csütörtökön délután a Petőfi Sándor általános gimnázium kulturterében tanácsulást tartottak az I. kerületi tanács tagok. Első napirendi pontként Kovács Dóra számolt be a kerületi tanács végrehajtó bizottsága nevében a kerület közoktatásügyi helyzetéről. Hangsúlyozta: az I. kerület közoktatásügye az előfordult hibák ellenére is jelentősen fejlődött. Fokozott feladatokat hárított a tanácsra és a pedagógusokra az a körülmény, hogy az 1954/55-es tanévben a kerületben növekedett az iskolába járó gyermekek száma. A középiskolákban az idei oktatási évben 1661 fiatal tanult. A tanuló-létszámon belül növekedett a munkás és paraszt származású gyermekek aránya. Az általános iskolákban 1953-54-ben 1230, 1954-55-ben már 1283 munkásgyerek tanult. A kerület középiskoláiban ez a szám 345-ről 399-re emelkedett. A létszámnövekedéssel párhuzamosan a tanács gondoskodott a tárgyi és személyi feltételek megteremtéséről is. /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1955. július 15.

6 óra 45 perc

/A kerület közoktatásiügyi. . . folyt./ t BT/Béné/PE KC Mi

A tanácsstagok, a pedagógusok, a szülői munkaközösségekkel együtt elérték azt, hogy a Gellérthegy utcai kollégiumot iskola céljára sikerült megszerezni. Ezáltal újabb nyolc tantermet nyertek. Két tanteremmel bővítették a Krisztina téri általános iskolát, s ugyancsak két tanteremmel a Tánics Mihály utcai általános iskolát. 1954-ben a tanév kezdete előtt 900.000 forintot fordítottak a kerület iskoláinak tatarozására, rendbehozatalára.

A tanács fontos feladatának tekintette az iskolák fejlesztését. A községpolitikai költségvetés terhére 160.000 forintot fordítottak a Krisztina téri iskola külső tatarozására, . . . a többi iskolánál ugyanezre a célra további 30.000 forintot használnak fel. A nyáron 40.000 forint költséggel kiveszeltetik az iskolákat. 190.000 forintos költséggel helyreállították a Tánics Mihály utcai iskolában a központi fűtést. Bővítették az iskolák szertár-készletét, gondoskodtak a szemléltető eszközökről, hogy ezzel is könnyítsék, segítsék a gyermekek tanulását. Az ősszel kezdődő oktatási évadban újabb négy tanteremmel, szertárral és egy tanári szobával bővül a Tánics utcai általános iskola. Az iskolafejlesztésen kívül jelentős anyagi eszközöket fordítottak az óvodák, valamint az uttörőtábor bővítésére, szépítésére,

A tanács munkájának eredményeként javult a kerület pedagógus ellátottsága és a pedagógusok szakmai felkészültsége is. Beszámolt arról is, hogy a szülői munkaközösségek az utóbbi években átlag 3000-4000 forintot fordítottak egy-egy iskolára.

A második napirendi pont során Koch István, a tanács népművelési állandó bizottságának elnöke, a Tánics Mihály utcai általános iskola igazgatója tájékoztatta a tanácsülés résztvevőit a népművelési állandó bizottság működéséről, a kerület kulturális életének helyzetéről. Többi között elmondotta, hogy a bizottság különösen fontos feladatának tartja a vendéglátóipari üzemek műsorának ellenőrzését, mivel ezen a téren mutatkozott meg legjobban a jobboldali elhajlás. Ahol az állandó bizottság káros jelenségeket tapasztalt, azonnal közbelép.

A kerület több kulturális létesítménye elgazdagodott. A Krisztina köruton megnyílt az ifjusági könyvtár, a Várban, a Tánics Mihály utcai iskolában pedig könyvtárat létesítettek. Megnyílt a kerületben az egyik nagyjelentőségű, országos kulturális intézmény, a Színháztörténeti Múzeum.

A beszámolókat széleskörű vita követte. /MTI/ TL

MTI BELFÖLDI HIREI

B 11. kiadás

1955. július 15.

6 óra 50 perc

Új szobrok, emlékművek készülnek Budapesten

i In/Bn/PE KC Mi

1955. július 15.

A Tanácsköztársaság emlékműve

pályázatára négy művészt hívtak meg: Gyenes Tamás, Mikus Sándor, Sonogyi József és Ungváry Lajos vesznek részt a pályázaton, amely december 30-án jár le. Az emlékmű a Várnazőre kerül s a Bugát utca tengelyében lévő kör alakú térsőgen állítják fel.

A mártírok emlékműve

A forradalomért vívott harcokban, a második világháború alatti szabadságküzdelmekben, a partizánharcokban, a börtönökben hosi halált halt és kivégzett mártírjaink emlékére a Kerepesi tetőben a jelenlegi mártírsírok helyén emlékművet állítanak fel. A pályázat - amelyre több építő és szobrászművész kapott megbízást - nyilvános: a meghívottakon kívül minden építő- és szobrászművész részt vehet. A díjnyertesek között 41.000 forintot osztanak ki. A pályázat október 31-én jár le.

Vedres Márk

Kossuth-díjas szobrászművész a Béke tőrré kerülő szökőkút alakjain dolgozik. Ez a nagyméretű, művészi szökőkút lesz az első azok között a szökőkutak között, amelyeket a volt perenkerületekben felállítanak.

Szökőkútra hirdetett pályázatot

Budapest Főváros Tanácsa végrehajtó bizottságának néprövelősi osztálya, a szökőkutakat a Perc köznél épült, ugynevezett 24 órás parkban, a Ságvári téren, Kispesten, az állami telepen lévő parkban, Angyalföldön a Szent István parkban, a Ferenc téren és a Jászai Mari téren állítják fel. A pályázat szeptember 15-én jár le. A legjobb szökőkút-terveket már a jövő évben megvalósítják. /MTI/

- - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1955. július 15.

6 óra 55 perc

Egy hónap alatt kétezeröttszáz új DISZ-tag Budapesten

i HI/HM/PE KC Mi

1955. július 15.

Egy hónappal a DISZ II. kongresszusa után, Budapesten változatlan lendülettel toborozzák a fiatalokat az ifjusági szövetség soraiba.

A Darugyár DISZ szervezetébe a kongresszus óta 42 ifjúnokot vettek fel. A szervezést nagy lendülettel folytatják. A fiatalok új alapszervezet megalakítását tervezik, amely 30 DISZ-tagból áll majd. Az alkotmány ünnepéig négyszázra akarják emelni a diszisták létszámát, további céljuk pedig az, hogy év végéig újabb száz fiatal nyerne meg az ifjusági szövetségnek.

A XI. kerület fiataljai közül egy hónap alatt százkilencvenen jelentkeztek az ifjusági szövetségbe. A Kábel- és Műanyaggyárban például tíz kiváló ifjú szakmunkással erősödött a DISZ. Közöttük van Kuti Margit, a présüzem kétszeres sztahanovista ifjúmunkása, aki egy héttel ezelőtt a szakma kiváló dolgozója címet is megkapta.

Jól halad a szervező munka a VIII. kerületben is, ahol a kongresszus óta 241 fiatal kapta meg DISZ tagsági könyvét. A Ganz Vagon- és Gépgyárban több mint negyven ifjúmunkás kérte felvételét az ifjusági szövetségbe, az asztalosok, raktári dolgozók és a kisebb üzemszervek fiataljai közül. A XIV. kerületben 133, a XV. kerületben 218, az RM művekben 112 új diszista vesz részt az ifjusági munkában a kongresszus óta.

A fővárosban egy hónap alatt mintegy 2500 fiatal lett tagja a DISZ-nek. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B13. kiadás

1955. július 15.

7 óra -- perc

Hol szórakozzunk a hét végén?

1 VT/Dé. KC Mi

1955. július 15.

Julius 16-án szombaton és 17-én vasárnap este 20 órakor az Állatkerti Szabadtéri Színpadon "Tánczene-estet" rendeznek. Szerepel: Neményi Lili, Bencze Miklós, Lakatos Gabriella, Havas Ferenc, Ákos Steffi, és az 50 tagú Budapesti Zenekar. Ugyanezen a napokon a Margitszigeti Szabadtéri Színpadon az Operaház művészei a "János vitéz"-t adják elő.

A Rákosi Művek Szabadtéri színpadán /XXI. kerület Béke-tér 1./ szombaton este 20 órakor "Örökszép melódiák" címmel rendeznek műsort. A Kulich Gyula szabadtéri színpadon szombaton 1/2 9 -kor "Dallamok vonatán operettországba" címmel lesz műsoros est. Fellépnek: Szilvássy Margit, Palócz László és mások.

Julius 16-án 20 órakor az Építők Rózsa Ferenc parkszínpadán "Ki mit szeret" címmel összeállított műsorban Neményi Lili, Háy Erzsébet, Németh Marika, Ilosfalvi Róbert, Fekete Pál szerepel, Konferál Bárczi Kató. A Petőfi kert szabadtéri színpadán /IX. Ráday-u 46./ július 16-án, szombaton este 20 órakor a IX. kerületi DISZ bizottság rendez vidám ifjúsági estet. Közreműködik Zárai Márta és Vámosi János. Tánc reggelig.

Este 1/2 8-kor az Egressy Gábor Műkedvelő Színpadon a Textil- és Ruházatipari Dolgozók Szakszervezetének központi színjátóegyüttese a "Bujócska"-t mutatja be. Az előadást vasárnap este megismétlik.

A Közlekedés- és Postaügyi Minisztérium postafőosztálya és a Krisztina-Távbeszélő Üzem szakszervezeti bizottsága szombaton, július 16-án kulturális műsorral egybekötött sportünnepiséget rendez a Margitszigeten, a Vörös Meteor sporttelepén. A sportesemények között szerepel férfi és női atlétikai verseny, labdarugás, röplabdamerkőzés, stb. A műsorban a postafőosztály kulturális együttese is működnek közre.

x x x

Vasárnap egésznapos juliális lesz a római-fürdői kiserdőben. Délelőtt gyermek- és sportműsorra kerül sor. Délután a felnőttek számára adnak műsort a legjobb üzemi kulturális csoportok közreműködésével.

/folyt. köv./

14.
B kiadás

1955. július 15.

7 óra 05 perc

/Hol szórakozzunk...../ i VT/Dó. KC Mi

A Kereskedelmi és Pénzügyi Dolgozók Szakszervezetének nagyszabású sportünnepélye vasárnap, július 17-én reggel 8 órakor kezdődik a Vasas népligeti sporttelepén. Délelőtt atlétikai selejtezőversenyek, férfi- és női röplabdamezőküzések, labdarugómérkőzések, VIT jelvénytulajdonos-versenyek lesznek, amelyeket kézilabda- villámtorna, roller-verseny, kerékpárosverseny követ. Délután divatbemutatóra, valamint ökölvívó-bemutatóra, csoportos szabadgyakorlatokra, tornabemutatóra és más érdekes sporteseményekre kerül sor. Este 18 órakor kezdődik a kínai főiskolai válogatott és a budapesti Vörös Meteor csapatai közötti labdarugómérkőzés. Az egésznapos ünnepséget a 20 órakor kezdődő műsor zárja be. /MTI/

Új magyar és külföldi szépirodalmi művek.

i HA/Szb KC Mi

1955. július 15.

Kiadóinknál a közelmúltban több hazai és külföldi újdonság látott napvilágot. A Magvető Könyvkiadó három magyar költő verseskötetét adta közre. Megjelent Gellért Oszkár Kossuth-díjas "Tísd az egész föld" című versgyűjteménye, Boda István fiatal tiszántúli költő első önálló verses könyvét "Féltom a világot", Lődi Ferenc fiatal szegedi költő verseit "Érlelő óvek" címmel adták ki.

Új regények és elbeszélés: kötetek: Urbán Ernő Kossuth-díjas "Terc-fero" című vidám elbeszélés-gyűjteménye, Gáspár Ervin "A krokodil" című korrajza a századforduló magyar kisvárosi életéről és Tatay Sándor "Ének a szőlőhegyről" című novelláskötete. A külföldi írók sorában megjelent Ketlinszkaja szovjet író "Életünk napjai" című üzemi tárgyú regénye, napvilágot látott Orzeszkowa lengyel klasszikus író "A folyó partján" című falun játszódó regénye. Tomas de Iriarte XVIII. századbeli spanyol költő "Irodalmi meséi"-t a Magvető adta közre. /MTI/

.....

M T I B E J E G Y E L D I H I R L E T

B 15. Liadás 1955. július 15.

10 óra 55 perc

A varsói VIT hirei

i FI/Szné Szó KC Bn

1955. július 15.

Mexikóban számos ifjúsági és diákszövetség, kulturális és sportkör nagy érdeklődést tanúsít a varsói VIT iránt. A lelkes munkából a tudomány és a művészet képviselői is kiveszik részüket. A Varsóba induló mexikói fiatalok kulturális csoportjait neves művészek készítik elő. Többek között előadnak Varsóban egy történelmi darabot, továbbá a "Város, ahol elni lehet" című színművet is. A rendkívül szép népi táncokon kívül a mexikói fiatalok bemutatják a "Hatar" című új bálettet is, amely az Egyesült Államokba kivándorló mezőgazdasági munkások szomorú sorsáról szól.

X X X

Szíriában az aleppoi megyei diákszövetségnek 98 százaléka irta alá a békeívet. A szíriai lányok népi motívumokból összeállított és a kelet asszonyainak felszabadulását jelképező új táncot mutatnak be Varsóba. /MTI/

-o-o-o-

A VIT megünneplésére készül a vidék ifjúsága

i FI/Szl Szó KC Bn

1955. július 15.

Járásokban és községekben jó munkával, ajándékokkal készül a magyar ifjúság a varsói VIT-re.

A Pest megyei fiatalok

a VIT-re készülődést összekötik az aratási-cséplési munkák segítségével. A gödöllői Gépiavitó Vállalatnál például két ifibrigád vesz részt az aratási munkában. Számos helyen társadalmi munkát vállalnak a fiatalok a VIT tiszteletére. Az ujlengyeli és az örkényi fiatalok DISZ helyiség céljaira egy-egy épületet hoznak rendbe, s a VIT rendezvények során ünnepélyesen felavatják. Szigetujjalun és Kiskunlacházán a VIT tiszteletére megalakítják az ifjúsági szervezetet. A megye budai járásban a DISZ-bizottság dokumentumfilmet mutat be a lerombolt Varsóról és a város újjáépítéséről.

/101vt.löv./

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1955. július 15. 10 óra 45 perc

/A VIT megünneplésére....folyt./ i HI/Szl Szb KC Bn

A Békés megyei fiatalok

között is igen nagy az érdeklődés a VIT ügye iránt. 110 VIT tanfolyamon csaknem négyezer fiatal vesz részt. Csaknem tízezer forintot gyűjtöttek már a gyarmati ifjak varsói utazásának fedezésére. A VIT megnyitásának napján, július 31-én nagyszabású ifjúsági találkozót rendeznek Szeghalmon.

A Heves megyei fiatalok

VIT vándorzászlót készítettek, amelyet ünnepélyesen azok tovább egymás között a DISZ alapszervezetek. A megye minden járásában kétféle három ajándékot készítenek a fiatalok a VIT-re. Nógrád megyéből is sok szép ajándékot küldenek Varsóba. A balassagyarmati járás ifjúsága himzett zsebkendőket, törülközőket, az érsekivádkerti lányok babákat készítenek kedves emlékül a VIT-en résztvevő külföldi fiataloknak.

A Wilhelm Pieck Gyár DISZ-fiataljai a VIT sikeréért

A Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyár DISZ-fiataljainak az a törekvésük, hogy minél több fiatal eljusson a gyarmati országokból is az ifjúság nagy találkozójára, a varsói VIT-re. Ennek érdekében eddig már mintegy kétezer forint értékű bélyegot vásároltak meg maguk is, de úgy számítják, hogy a VIT kezdetéig hatezer forint értékű bélyegot vásárolnak meg.

A gyár NB I-es labdarúgó csapatának DISZ-csoportja javaslatára a csapat a nyári szünet idején még a VIT előtt bemutató mérkőzést játsszik mosonmagyaróvárott a város válogatottjával, aminek teljes bevételén VIT bélyegket vásárolnak.

Táborba vonult a VIT-re készülő debreceni népi együttes

A Varsóban tartandó V. Világifjúsági Találkozón a magyar kulturális küldöttség tagjaként részt vesz a debreceni népi együttes tánc és zongora is. Az együttes tagjai a városi és megyei tanács segítségével kéthetes táborba vonultak. A kéthetes tábortáborozás idején a debreceni népi együttes táncosportja és zongora tovább tökéletesíti Varsóban bemutatandó műsorát. /MTI/

M T I B E I F Ö L D I H I R L E K

B 17. kiadás

1955. július 15.

11 óra 30 perc

Szivesen dolgoznak a nyári szünetben a középiskolás diákok

i Sr/Szné Szb KC Bn

1955. július 15.

Az ország középiskolás diákjai a nyári szünetet arra is felhasználják, hogy segítsenek a termelő munkában. Két-két hetet töltenek hazánk különböző nagyobbarányu építkezésein és szorgalmas munkájukkal megbecsülést szereznek a diákságnak.

A szombathelyi szakérettségis kollégisták DISZ-fiataljai felhívást intéztek a szombathelyi középiskolásokhoz. Kezdeményezésükhöz csatlakoztak Kiskörös, Tiszaföldvár, Kalocsa, Törökszentmiklós, Mezőtur, Kunszentmárton, . . . Tiszafüred diákjai. A felhívás eredményeként már 117 tanuló dolgozik a Tiszapalkonyai Erőműnél.

Tiszapalkonyán az erőmű dolgozói a legnagyobb szeretettel fogadták a diákokat. Szép, tiszta szálláshelyről gondoskodtak számukra, a munkásétközben pedig kifogástalan ellátást kapnak. A diákok szabadidejükben naponta kijárnak a Tiszához, tréfás úszóversenyeket rendeznek és hódolnak a vízisport örömeinek. A tröszt az elmúlt vasárnap autóval kirámulni vitte Lillafüredre az ifju munkavállalókat, akik Miskolc nevezetességeit is megtekintették.

Az erőműnél dolgozó Szemes János háromszoros sztahanovista brigádjába került most érettségizett Pál fia is. A brigád teljesítménye a fiatal diák munkájával tovább erősödött: átlaguk a 190 százalékot is meghaladja. Szemes Pál jogosnak készül, de úgy véli: őszi beiratkozása előtt jól esik fizikai munkát végezni.

Németh János, az erőmű egyik anyagátvívője saját fiainak tekinti a diákokat.

- Nagyon szivesen dolgozom - mondotta - a középiskolás fiatalokkal. Nincs kifogás a munkájuk ellen. Boldogan vállalnám őket hosszabb időre is, de mindannyiunk számára fontosabb, hogy tovább tanuljanak.

A Tiszapalkonyára érkezett fiatalokat egyébként július 20-án váltja fel a következő turnus. /MTI/

-o-o-o-

L

B 18. kiadás

1955. július 15.

44 óra 30 perc

A pekingi Cinghua Egyetem Diákkörének üdvözlőlevele magyar művészeknek

i Tom/Szb Szb KC Bn

1955. július 15.

/hangversenyköruton/

A közelmúltban Kinában/járt Jeney Zoltán fuvola- és Zempléni Kornél zongoraművész. Nagy sikerű vendégszerepléseik során ellátogattak a pekingi Cinghua Egyetemre is. Fellépésükkel felejtethetetlen élményt szereztek a főiskola fiataljainak. Ezt bizonyítja az a levél, amelyben az egyetem diákköre meghatott szavakkal mond köszönetet a magyar művészeknek.

A pekingi fiatalok levelükben többi között beszámolnak arról is, hogy iskolájukban tiznél több kulturesoportot szerveztek. Zenekaruk Beethoven V. szimfóniaját és az Egmont nyitányt tanulja. "Liszt magyar rapszódiaja egyike azoknak a daraboknak, amelyeket iskolatársaink a legszívesebben hallgatnak" - hangzik tovább a levél, amelyet így fejeztek be: "Kérjük, hogy hazájukba történő visszatérésük után az Önök iránt érzett őszinte barátságunkat tolmácsolják a magyar egyetemistáknak is, a mi igaz barátainknak. Eljen a kínai és magyar nép törhetetlen barátsága!"

Az egyetem építészmérnöki fakultásának II. éves hallgatói ajándékkul két rajzot is küldtek a levélben. A rajzok azt a nagy dísztermet ábrázolják, ahol a két magyar művész fellépett. /MTI/

-o-o-o-

Kulturális munkások az aratás, a cséplés és a begyűjtés sikeréért

o Vid HA/Szb Szb KC Bn

1955. július 15.

Mintegy 100 ifjúsági kulturbrigád
Heves megyében

A Heves megyei DISZ-fiatalok a szántóföldi munkán kívül kulturális tevékenységükkel is segítik a gyors, szenvedésmentes betakarítást. Mintegy 100 ifjúsági kulturációs csoport, rigmusbrigád alakult, amelyek ebédszünetben és esténként változatos műsorokkal szórakoztatják a dolgozó parasztokat. Nem kis szerepük van például a gyöngyösi járás táncosainak, dalosainak abban, hogy a járásban már nagyrészt befejezték az őszi árpa aratását. Kiveszik részüket a munkából az egri járási kulturház fiataljai is. A képzőművészeti szakkör tagjai például a begyűjtés mielőbbi teljesítésére

/folyt.köv./

/Kulturális munkások...folyt./ ö Vid HA/Szb Szb KC Bn

buzdító plakátokat készítenek, amelyeket a falvak legforgalmasabb részein helyeznek el. A fotó-kör tagjai lefényképezik a munka élenjáróit. A kulturális ház hetenként röplapot ad ki, amelyben rajzokkal, versekkel mozgósítanak a legfontosabb feladatok elvégzésére.

Bekapcsolódott a kulturális agitációba az újonnan alakult igali művészeti csoport

Igalon, Somogy megye egyik legnagyobb községében évek óta nem működött művészeti csoport. Az idén nyáron a DISZ-szervezet kezdeményezésére, a pedagógusok segítségével megalakult a színjátszó-csoport, zene- és énekkart szerveztek, megkezdték a próbákat a táncosok is. Az újonnan alakult együttes már első szerepléseit a kulturális agitáció szolgálatába állítja: műsorokkal köszöntik a nyári munkában, az állam iránti kötelezettség teljesítésében élenjáró dolgozókat.

120 művészeti csoport járja a veszprémi falvakat

Veszprém megye 120 legjobb üzemi, hivatali és községi művészeti csoportja a nyári folyamán rendszeresen felkeresi műcrávjait a falvakat, a termelőszövetkezeteket. A csoportok a nyári hónapokban összesen 500 brigádműsorral, főleg ének-, zene- és táncszámokkal szerepelnek. A nagy mezőgazdasági munkák élenjáróinak köszöntésére, az elmaradók serkentésére több mint 100 rigmusbrigád is működik már a megyében. A megyei népiront-bizottság kezdeményezésére írókból, írással foglalkozó pedagógusokból csoport alakult a rigmusok elkészítésére.

Keskenyfilmet készítenek a laposvári járásban

A Kaposvári Járási Tanács népművelési csoportjának dolgozói járják a községeket és keskenyfilm-felvételeket készítenek. Legörökítik a termelőszövetkezetek munkáját, a kombájnaratást, a cséplést, a bevetést, s a munkában kitűnő dolgozókat. A felvételeket a járás valamennyi községében levetítik, s így népszerűsítik a termelőszövetkezeti mozgalmat, a munka legjobbjait.

/folyt.köv./

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás 1955. július 15. 14 óra 35 perc

/Kulturmunkások...folyt./ ö Vid HA/Szb Szb KC Bn

Köszöntik a beadás élenjáróit Bács megyében

Bács megyében széleskörű kulturális munkát szerveztek a begyűjtés időszakára. A megyei tanács kulturautója már tíz községben köszöntötte a beadásban élenjárókat. A kunszentmiklósi járásban e héten nyolc kulturagitációs brigád látott munkához. A járás több községében a mozikban és a kulturotthonokban diszpáholyt bocsátanak a beadási kötelezettséget példásan teljesítő dolgozó parasztok, a munkában élenjárók rendelkezésére. /MTI/

-o-o-o-

A legfiatalabb tsz-ek

ö Vid SJ/Szl Szb Ká Bn

1955. július 15.

Új termelészövetkezet Kengyelen - A községben 10 nap alatt 180-an léptek a közös gazdálkodás útjára

Kengyel község e yike Szolnok megye bátor, forradalmi hagyományairól ismert falvainak. Eddig tíz termelészövetkezeti gazdaság működött itt és közülük a Sallai, valamint a Vörös Hajnal Tsz országosan is ismert jó eredményeiről.

Most tizennégy gazda 104 hold földdel megalakította a falu tizenegyedik termelészövetkezetét. Az új Zöld Mező Tsz-nek Kontos János tanácstag lett az elnöke, ahinek a faluban nagy tekintélye van.

Kengyel községben az elmúlt tíz nap alatt 180 dolgozó paraszt 900 hold földdel lépett a közös gazdálkodás útjára. A határ 53 százaléka tartozik már a szövetkezeti gazdaságokhoz.

Csátaljan alakult Bács megye legfiatalabb tsz-e

Bács megye termékeny földjének közös művelésére . . . legfiatalabb Csátaljan alakult új termelészövetkezet. A 11 tag 122 holdon

/folyt.köv./

B 21. kiadás

1955. július 15.

11 óra 40 perc

/A legfiatalabb tsz-ek...rolvt./ ö Vid SJ/Szl Szb Ka Bn

kezdi meg a közös életet a Gábor Áron Tsz-ben. Harontagu szervező bizottságot választottak az alakuló gyűlésen, amelynek tagjai rendszeresen látogatják a gazdákat, mert azt szeretnék, ha szeptember végére az új termelőszövetkezet már 20 tagot számlálna.

A tsz-látogatások hatására új önálló termelőszövetkezet alakult a nyirbogatyi István-tanyán

A Nyirbogát határában lévő Istvántanyán pár hónapja működik már tsz előkészítő bizottság, amelynek tagjai több látogatást tettek a környező élenjáró termelőszövetkezetekbe. A látottakat elmesélték gazdatársaiknak és az ismertetett számos követendő példa hatására 11 család 27 tagja önálló termelőszövetkezetet alakított. Elnökül Garai Gyula 12 holdas középparasztot választották és a Nyírság új termelőszövetkezetének a Béke nevet adták. /MTI/

-0-0-0-

Megkezdtek a kertimag termelési szerződéskötéseket

i SJ/Szl Szb Ka Bn

1955. július 15.

A Kertimag Vállalat változatlan feltételek mellett június 15-én megkezdte a magtermelési szerződéskötéseket. A méltányos átvételi árak, a többtermelési prémium és a termelőszövetkezetek számára biztosított külön többtermelési jutalom, valamint az exportra termelők számára adható export felár eredményezte, hogy az érdeklődés a termelők részéről már most igen nagy. Az ideai szerződéskötésnél elsősorban a tájtermelésre alkalmas Békés és Szabolcs megyében, valamint a délnyugati részekben újabb területekre akarják kiterjeszteni a szerződéses kertimag termelést. /MTI/

-0-0-0-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1955. július 15.

46⁶⁰ perc

Népfrent-bizottságok az állam iránti kötelezettség teljesítését

ő Vid HA/dg Ke Bn 1955. július 15.

A Mindszenti népfrent-bizottság tagjai példát mutatnak az adózásban

A Csengerád megyei Mindszent község dolgozó parasztsága becsülettel teljesíti adófizetési kötelezettségét. A 3.000 adófizető között alig találni hátrálékost, s ez nem kis mértékben a helyi népfrent-bizottságnak is érdeme. A bizottság tagjai minden alkalmat megragadnak, hogy az állampolgári kötelezettség teljesítésére buzdítsák dolgozótársaikat. A falugyűléseken példák-
kal világítják meg, mennyire személyes ügye a mindszentieknek is az adófizetés: ezzel is hozzájárultak a villany bevezetéséhez, a bölcsőde, az új utak építéséhez, az iskola kibővítéséhez. A felvilágosító szó mögött ott van a személyes példamutatás: a népfrent-bizottság tagjai közül egy sincs hátrálékban, sőt többen már egész évi adójukat rendezték. Ez is hozzájárult ehhez, hogy Mindszent község dolgozó parasztsága 107 százalékra teljesítette adófizetési tervét.

Röplapokon ismerteti a Népfrent Dobreceiben az új begyűjtési rendeletet

A dobrecei népfrent-bizottság tagjai jó segítséget adnak a kerületi tanácsoknak a begyűjtési munkában. Az új begyűjtési rendelet megjelenése után röplapokat nyomtattak, majd a tanácstagokkal együtt keresték fel a dolgozó parasztokat, hogy a rendeletet ismertessék.

Előadások a kecskeméti tanya-
világban

Kecskemét város tanácsának népművelési osztálya és a népfrent-bizottság közös tervet dolgozott ki a nyári munkára. A többi között műsorról egybekötött felvilágosító előadásokat tartanak az időszerű mezőgazdasági kérdésekről a termelőszövetkezetekben és az egyenlő gazdálkodók számára.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1955. július 15.

11 6 45 perc

/Népfrent-bizottságok..falyt ö Vid HA/cg Kc Bn/

Virággal köszönti a Népfrent Szegeden
a beadás elenjáróit

A Hazafias Népfrent szegedi kerületi bizottságaiban alig másfél hónapja alakultak meg az MDP-csoportok. Azóta a kommunisták kezdeményezésére a Népfrent egyre nagyobb segítséget nyújt a tsz-ek erősítéséhez, az állampolgári fegyelen megszilárdításához. Így például a népfrent-bizottságok segítettek a helyi párt-szervezeteknek a tsz-látogatások szervezésében. Elhatározta a Népfrent, hogy virággal üdvözli a beadást elsőnek teljesítő delgozó parasztokat.

Jó felvilágosító munkát végez a
telekosi népfrent-bizottság

A Vas megyei Telekes község népfrent-bizottsága eddigi munkájával bobizonyította életrohivatottságát. Szervező munkája nyomán a község delgozói társadalmi munkával helyrehozta több utat és hidat - a munka értéke meghaladja a 20.000 forintot. A Népfrent tevékenységének másik fontos területe a : felvilágosító munka. Most a nagy delgozóidőben is összejűlnék esténként a gazdák. A népfrent-bizottság tagjai felhasználják ezt az alkalmat arra, hogy az állam iránti kötelezettség teljesítésének jelentőségéről beszéljenek. Felidéznek a közös munka eredményeit: az ötéves törvényben a többi között villanyt és kulturházat kapott a község. Telekes delgozó többségükben termelőszövetkezeti tagok. A Népfrent most a párt-szervezés iránvításával azon delgozik, hogy a még mintegy 50 egyénileg delgozó parasztot is meggyőzze a közös gazdálkodás előnyeiről. /MTI/

Értéktelen gyomarból- hasznos haltakamány

i 3J/cg KA Bn

1955. július 15.

A cséplésnél a gép alá kerülő gyommagvakat eddig nem gyűjtötték össze. Az idén a földművesszövetkezetek segítségével erősen megszervezték a gép alatt felgyűlenlett cséplési alj összegyűjtését. A szárítással és töréssel vegyes gyomkeverék /falyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1955. július 15.

116 1/2 perc

/ Értéktelen gyommagból - hasznos haltakarmány..f. lyt i Sj/dg ká Bn/

záróton mérgező anyagokat tartalmaz, így a háziállatok etetésére nem alkalmas, viszont haltakarmányozásra /
Több száz vagon nemestakarmányt pótolhatnak ilyen módon.
/ igen jól felhasználható.

A gyűjtésben résztvevő gépkezelők és cséplőmunka-csapattagok mázsáanként 14 forint jutalmat kapnak./MTI/

- . -

Bács-mogyó szőlőtermelői felkészültek a fűrt-peranoszpóra elleni védekezésre

i Vid ká/dg Bn 1955. július 15.

Bács-mogyó több mint százezer hektári szőlőtermő területén 8-10 éve nem volt ilyen terméskilátás, mint az idén. A jó termés előfeltételeit mindenütt megerősítették. A termelőket, hatszor, sőt hatszor permetezték a tőkét, aratásig a legtöbb helyen végeztek a szőlő kapálásával, kötözésével is.

A jelenlegi esős időben számolnak a fűrt-peranoszpóra fertőzésével és felkészültek a védekezésre. A szőlő terület ötven százalékán már elvégezték a fűrtperozást.

Munkában vannak a peranoszpóra jelzőállomások is./MTI/

- . -

Uj, malom épül vásárosmerenyben és Nyirbólteken

i Vid ká/dg Bn 1955. július 15.

Az új gabona őrlésére Szabolcs-mogyóban is jól felkészültek. A malomokban a szokásos nyári nagy karbantartásokat befejezték, s készen állnak arra, hogy bármelyik nap megkezdjék a munkát.

/folyt.köv./

MTI BELFOLDI HIREK

25.

B kiadás

1955. július 15.

11 ó 50 perc

/Uj malom épül..falt i Vid Ká/dg Bn /

A szakásos karbantartás mellett az idén több helyen végeznek úzbővítést, korszerűsítést, sőt új malomokat is építenek a megyében. A tiszalóki, nagykállói és a nyirbátori malomokat villanyerőre rendezik be, a dembrádi malmot vegyesjáratúvá alakítják át. Nyirbélteken és Vásárosnaményban új, korszerű malom épül. A vásárosnaményit a legújabb malomtechnika alapján rendezik be. Ez lesz a második malom az országban, ahol az anyagmozgatás sűrített levegővel történik. /MTI/

- . -

Ezer hold tarlót hántanak az egyénieknek a Mindszenti traktorosok

i Vid Ká/dg Bn

1955. július 15.

A Mindszenti Gépállomás traktorosai most az aratás dandárjában is nagy gondot fordítanak a jövő évi termés megalapozására. Az idén nemcsak a tsz-ekben végzik el minden talpalatnyi kalászt és helyén a tarlóhántást, hanem az egyénieknek is segítséget nyújtanak. Mindszent, Mártély és Szegvár tartozik hozzájuk, s mindhárom községben jól ismerik őket. Még a télen gazdagüléseken beszélték meg, melyik traktoristát látnák legszívesebben. Ennek alapján husz gép ment ki a maga területére és amint egy-egy holdon keresztül kerül a gabona, azonnal munkához látnak.

Mártélyon Juhász Péter egyik fogatnélküli gazdától a másikhoz jáva magyarázza meg: mennyivel előnyösebb, ha a tarlóhántást a gépállomással végeztetik. A környéken a fogat nélküli gazdák hetven forintért tárcsáznak egy hold tarlót, a gépállomás nyújtott jobb minőségű munkával, 32 forintért végzi el.

A Mindszenti traktorosok a cséplés általános kezdeteig ezer hold tarlót hántanak az egyéni gazdálkodó parasztnak. /MTI/

- . -

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26 kiadás

1955. július 15.

44 6 perc

Sikert hozott a lengyel-magyar cirkuszművészek cseréje

i Sr/dg Ke Bn

1955. július 15.

Nemzetközi kulturkapcsolataink keretében az év májusában hazánkba érkezett vendégszereplésre a "Varsó" lengyel állami cirkusz. Az elmúlt hetekben 11 tiszántúli városban állította fel sáterát és estéről-estére telt ház előtt játszott. Jelenlegi állomáshelyén, Miskolcon oly nagy érdeklődést keltett, hogy tartózkodását meg kellett hosszabbítani.

F.N. Jedrzejewska, a "Varsó" cirkusz igazgatója eddigi utjokról a következőket mondotta:

- Az együttes minden tagja, pályafutásánál szinte rosszabb napjait tölti Magyarországon. A megbecsülésen, a farró sikereken túl az egyik legjobban, hogy igazi reklamszenvedő kísérik minden lépésünket.

A testvéri lengyel nép fiait megillető barátság mellett - erősítette ki a nyilatkozatát Osváth István, a vendégcirkusz mellé delegált magyar igazgató - a "Varsó" cirkusz produkcióival is kiérdemli a megbecsülést. Műsük nem hajmeresztő, lélekzetelállító számokból áll, hanem művészi cirkuszjelentékből. Csak egyet-kettőt említve: nemzeti viselőbe öltözött kerékpáros együttesük akrobatikus táncbemutatója, J. Truszkowski ideitelt állatai, a kerékpáros karsárlabdánérközés, a plasztikus akrobaták, valamint a matorozó medvék mind egytől-egyig világszám.

Környei János, az Országos Cirkuszvállalat igazgatója elmondotta, hogy a "Varsó" cirkuszt októberben a budapesti közönség is látja majd. A fővárosi Magyar Cirkusz átadja számukra helyiségét: magyarországi vendégségüket ezzel a szereplésükkel fejezik be.

A lengyel cirkuszművészek Magyarországra érkezésével egyidejűleg kezdte meg vendégjátékát a "Budapest" Cirkusz Lengyelországban.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27 kiadás

1955. július 15.

14

55

perc

/Sikert hozott, felvett i. br/d. Ke. Bn/

- A lengyelekhez hasonlóan - mondatta
arról Körövei János - a miénk is felévet turnéznak. Sztálingrad-
ban mutatkoztak be, majd utána Lódz, Krakko következett. Az eddigi
hírek arról tanuszkodnak, hogy a Budapest Cirkusznak sikerült a len-
gyel közönség szeretetét kiérdemelni. Műsoraik igen tetszik és meg-
becsülik a magyar artista művészetet.

- A VII. tartama alatt a Budapest Cirkusz
Varsóban tartja majd előadásait és szórakoztatja a világot minden tá-
járól odaérkezett fiatalokat. Lengyelországi vendégszerelésüket
varsói fellépésükkel fejezik be.

- Szinte naponta telefonon kapjuk a híre-
ket cirkuszművészeinktől és örömmel értosülünk, hogy jól érzik magu-
kat a baráti lengyelországban és arra törekednek, hogy öregbítsék
a magyar művészek hírnevét. /MTI/

- . . -

Székesfehérvárott épül az ország egyik legnagyobb és legkorszerűbb
csibekeltető üzemé

Vid. ká/d. Bn

1955. július 15.

A Fejér Megyei Tanács mezőgazdasági igaz-
gatósága két és félmilliós forintos beruházással megkezdte Székes-
fehérvárott az ország egyik legnagyobb és legkorszerűbb csibekel-
tető üzemének építését. Az állomásen egyszerre kétszáz ezer csibét
keltetnek majd, Fejér megye és a Balaton környék számára. /MTI/

- . . -

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1955 július 15

12 óra 55 perc

Jóval több gyümölcsöt és zöldségfélét tartósítanak a Győri Hűtőházban, mint az elmúlt évben

i Vid Vg Hné Bn 1955 július 15
A Mirelit Mélyhűtő Vállalat győri kirendeltségénél már befejezéshez közeledik a gyümölcsfélék tartósítása. Málnából kétszer annyit rektároztak télire, mint az elmúlt évben. Ugyanígy eperből is. Cseresznyéből, meggyből igen jó termés volt az idén. Tíz-tizenkét vagonnal jutott ebből a Győri Hűtőház rektáraiba. Sárgadinnyének is tartottak fenn helyet s mintegy 4-5 vagonnal tárolnak majd.

A zöldségfélék elrakásának ideje még csak most kezdődik. Zöldbabot dobozolva és ömlesztve is tároltak már és mélyhűtőnek tizenöt vagon gyelult tököt, nyolc vagon uborkát is. A bő készletből jut majd a télen elegendő a bel- és külföldi piacokra. /MTI/

A vasutüzemi értekezlet után, az őszi forgalom előtt - Vasutasaink keres az őszi forgalom sikerének előkészítéséért

ő KF/Szl Vg Hné Bn 1955 július 15
A vasut őszi forgalmi feladatai évről-évre változnak: egyre több ipari és mezőgazdasági termék elszállításáról kell gondoskodni a vasutasoknak. A megnövekedett feladatok nehéz és áldozatos munkát követelnek. Ezért országsszerte harcolnak hős vasutasaink az őszi forgalom jó előkészítéséért.

A Landler Jenő Járóműjavító Üzemi Vállalat dolgozói szeptemberig 12 mozdonyt javítanak meg terven felül

A Landler Jenő Járóműjavító Üzemi Vállalat dolgozói már hónapok óta készülnek az őszi forgalomra. Az első félévben előirányzatukon felül 27 nagy- és futójavitásos mozdonyt, valamint 171 beherkocsit adtak át a forgalomnak. A vasutüzemi értekezlet számukra is megszabta a feladatokat: még több, minőségileg jobb mozdony- és vagon javítását.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás

1955 július 15

12 óra 50

perc

/A vasutüzemi értekezlet után,l.folyt/ ö KF/Szl Vg Hné Bn

A vállalat vezetői intézkedési tervet dolgoztak ki a havi előirányzatok telteljesítésére, az üzemek kooperációja érdekében. Felfrissítik az eddigi eredményes versenymozgalmakat és a dolgozók munkáját - mint a felszabadulási versenyben - most is mérnökökből alakult brigádok segítik. A mozdonyosztály dolgozói megfogadták, hogy szeptemberig 12 mozdony javítását végzik el terven felül. Ezenkívül öt mozdony rendbehozásának határidejét öt-nyolc nappal hozzák előbbre. A kocsiosztály dolgozói erre tettek ígéretet, hogy 48 hűtőkocsi átépítését határidőre elvégzik. Ezenkívül három különvonathoz elegendő teherkocsit javítanak meg terven felül.

Csökkentik a kocsik tartózkodási idejét - 210.000 tonna tulsulyt továbbitanak és 2800 tonna szenet takarítanak meg a ferencvárosi vasutasok

A háromszoros élüzem ferencvárosi vasuti csomópont dolgozói, a Munka Vörös Zászló Érdemrend^e, a felszabadulási versenyserleg, valamint a Minisztertanács és a SZOT vándorzászlajának tulajdonosai, multjukhoz méltóan készülnek az őszi forgalom nagy feladataira. Eddigi eredményeik, mint azt a legutóbbi értékelés is bizonyítja, sokkal jobbák mint a felszabadulási verseny során.

Az őszi forgalom sikeres lebonyolítására a vasutüzemi értekezlet határozatainak végrehajtására a vasutasok megfogadták, hogy a vonatok összeállításánál és szétrendezésénél a kocsik mozgási idejét átlagosan két perccel csökkentik. A vontatási dolgozók 210.000 tonna tulsuly terven felüli elszállítására és 2800 tonna szénmegtakarításra tettek ígéretet.

A miskolci vasutasok irányvonatok továbbításával harcolnak az őszi forgalom sikeréért

Az őszi csucsforgalom lebonyolítása különösen komény feladatot állítja az ország legjelentősebb ipervidékén dolgozó miskolci vasutasokat. A gabonaszállításra és az őszi forgalom előkészítésére már eddig is számos intézkedést tettek.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 30. kiadás

1955 július 15

12. évfolyam 15. szám
perce

/A vasutüzemi értekezlet után, ...2.folyt/ ö KF/Szl Vg Hné Bn

A gabonaszállítás meggyorsítására például előre kiválogatott, erre a célra kijavított, fertőtlenített kocsikat biztosítottak. A kocsiforduló megrövidítésére megszervezték, hogy ősszel a szénküldemények felét, a vasérré 90 százalékát, a más különböző ipari és mezőgazdasági terményeknek pedig jelentős részét irányvonatokkal továbbítják. A szállítófelekkel szorosabb, szervezettebb kapcsolatot teremtenek a kocsik ki- és berekésének meggyorsítására. A tulsúlytovábbítási mozgalomban fokozzák eddigi eredményeiket és azt akarják megvalósítani, hogy minden mozdony az eddigiénél 20 százalékkal nagyobb terhet szállítson.

Rendbehozzák a pályákat, megszüntetik a lassu jeleket és előszállításokat szerveznek a pécsi vasutakok

A vasutüzemi értekezleten kapott utmutatások nyomán a pécsi vasutakok is megkezdték a felkészülést az őszi forgalomra. A pályafenntartási dolgozók megígérték, hogy három nagyforgalmu vonalon - Rétszilas-Bátaszék, Szentlőrinc-Barcs, Gyékényes és Dombóvár között szeptember 15-ig rendbehozzák a pályát és a felépítményt nagyobb teherbírásra alkítják át. Ezenkívül a fenti határidőre hat helyen megszüntetik a lassu-jeleket.

A forgalmi dolgozók vállalták, hogy a csucsforgalom idején havonta a tervezettnél csaknem 20.000 tonnával több árut szállítsanak irányvonatokkal. A kereskedelmi dolgozók előszállításokat szerveznek, hogy még a csucsforgalom előtt, elsősorban az építkezési anyagokból és bányatermékekből megfelelő készletek álljanak a fel-
dolgozó helyeken az ipar rendelkezésére. Felelevenítik a pécsi Vasutiság területén működő 260 komplex-brigád munkáját, s a kocsik ki- és berekésési idejét öt órától három órára akarják leszorítani. A vontatási dolgozók is szorgalmasan készülődnek. Négy kocsifőkműhelyben éjjel-nappal folyik a teherkocsik karbantartása. A munka meggyorsítására a vagonok egyharmadát mindjárt a vágányokon hozzák rendbe.

Tovább nő elik eredményeiket a debreceni vasutakok

A debreceni vasutiság területén az őszi forgalom előkészítése során már eddig is jelentős eredményeket értek el.
/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1955 július 15

11 óra 31 perc

/A vasutüzemi értekezlet után, ...3.folyt/ ö KF/Szl Vg Hné Bn

A kereskedelmi szolgálat jó munkája és a szállítófelekkel való szoros együttműködés eredményeképpen átlagosan két órával csökkenték egy-egy vagon rakodási idejét. Ez az elmúlt hónapban 105.000 munkóra megtakarítást jelentett.

A debreceni vasutasok most vállalták, hogy eredményeiket tovább növelik és a rakodási idő további csökkentésével járulnak hozzá a vasut kesiparkjának jobb kihasználásához./MTI/

Ringló-szilva, kora fekete szőlő és fehér paradicsompaprika érkezett az Alföldről

1 n.3/K1 No Hné Bn

1955 július 15

Pénteken Szeged és vidéke ringló-szilvát, Bácsalmás kora fekete szőlőt, Kecskemét pedig fehér paradicsompaprikát szállított a fővárosba.

Többi között a következő áruszállítványok futottak még be a Nagyvárttelepre: 4098 mázsa burgonya, 408 mázsa kolkiposzte, 1251 mázsa fejeskiposzte, 355 mázsa uborka, 623 kiló és 25.000 darab zöldpaprika, 404 mázsa zöldbab, 100 mázsa főzőtök, 40 mázsa cseresznye, 52 mázsa egres, 25 mázsa ribizli, 658 mázsa sárgabarack, 345 mázsa őszibarack, 270 mázsa körte és 197 mázsa nyárléna./MTI/

A jól dolgozók megbecsülése

1 Vid Vg Hné Bn

1955 július 15

A Lenin Képzési Művek vezetősége a nyáron a gyár 74. munkában kitűnt dolgozóit ingyenesen üdülteti. Az ingyenes üdülésben részesülő diósgyőri k. házak két hetet töltenek a gyár minden kényelemmel ellátott hajduszoboszlói, siófoki, miskolc-tapolcai üdülőiben./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 32. kiadás

1955 július 15

14 óra 40 perc

Megkezdte a próbaüzemelését a Borsodi Vegyikombinatban a második óriáskompresszor

i Vid Vg TI Bn

1955 július 15

A Borsodi Vegyikombinat ammónia-szintézis Üzemében, ahol a műtrágya gyártásához szükséges ammóniakot állítják elő, már több mint két hónapja rendszeresen próbaüzemel az egyes számú óriáskompresszor. A szerelők és a gép tervezői a próbaüzemelés alatt szerzett tapasztalatok alapján szerelték össze a második óriáskompresszort, mely pénteken kezdte meg a rendszeres próbaüzemelését. A második óriáskompresszor az ötven százalékos üzemelés idejében a tartalék-gép szerepét tölti be, hogy a zavartalan üzemmenetet biztosítsa. /MTI/

A megrövidített határidő előtt egy hónappal felépült a sztálinvárosi koksoló mű vagonbuktatója

i Vid Vg TI Bn

1955 július 15

A sztálinvárosi koksoló mű több fontos létesítményének építésén dolgozik a 33/3 Ut-Csatornaépítő Vállalat, amely az utóbbi időben jó eredményeiről lett híres. Pénteken, a megrövidített határidő előtt egy hónappal befejezték a koksoló mű vagonbuktatójának és szénfogadó aknasorának földalatti és földfeletti építését. Ez azt jelenti, hogy egy hónappal hamarabb átadhatták a területet a következő munkafolyamatok a szerelőknek.

Az Ut-Csatornaépítő Vállalat dolgozói azért tudtak ilyen jó eredményt elérni, mert részhatáridőket szabtak egy-egy munkafolyamat befejezésének és a határidőket mindig szigorúan be is tartották. A lendületes munka során a Gerencsér és Kajári brigád állandóan 150 százalék felett teljesítette a normát. /MTI/

Beszámoló nagygyűlés a helsinki béke-világtalálkozóról és az anyák világtalálkozásáról

k MS/Szné TI Bn

1955 július 15

Az Országos Béketalács, a Magyar Nők Demokratikus Szövetsége, a Hazafias Répfront, a Szakszervezetek Országos Tanácsa, a Dolgozó Ifjúság Szövetsége és a Magyar-Szovjet Társaság július 18-án, hétfőn délután 5 órakor a Nemzeti Sportcsarnokban beszámoló nagygyűlést rendez. Felszólalnak a helsinki béke-világtalálkozó és az anyák lausannei világtalálkozásának magyar részvevői és a külföldi vendégek. /MTI/

Géptől a begyűjtőhelyre - A gyorsbeadás hírei

ö Vid Ká No TI Bn

1955 július 15

Gyűlik a buza és a rozs a Bács
megyei terményraktárakban

/ "Vörös Traktor"

Bács megye állami gazdaságaiban is jórészt kombájnok vágják a gabonát, s így lehetőség nyílik arra, hogy a kicsépelte szemet tisztítás - ahol szükséges - szárítás után nyomban a raktárakba továbbítsák. A Garai Állami Gazdaságból két teherautó és egy vontató hordja a terményt. Csütörtökön három fordulóval összesen 600 mázsa rozst szállítottak a bajai Terményforgalmi Vállalat telepére. Terv szerint vasárnap reggelig 15 vagon gabonát adnak át, köztük két vagon búzát, s július 20-ig 28 vagonra növelik az államnak átadott szemes terményt.

A Bácsalmási Állami Gazdaságból, ahol 9 kombájn vágja a gabonát eddig 300 mázsa árpát, és 500 mázsa búzát szállítottak a raktárakba. Csütörtökön 300 mázsa búzát vettek át a gazdaságtól a mélykúti és a kiskunhalasi szárító üzemek, ahol továbbítás előtt elpárologtatják a fölösleges nedvességet.

Az első kenyérgabonát a császárszállítási Új Alkotmány Tsz adta be Szabolcsban

A nagykállói járás termelészövetkezetei a szokatlanul sok csapadék miatt csak július 14-én kezdték meg a buza és a rozs aratását. A császárszállítási Új Alkotmány Termelészövetkezetben ezzel egyidőben a csóplőgépet is munkába állították, sőt a délután - a megyében elsőnek - 100 mázsa rozst már be is szállítottak a Terményforgalmi Vállalat raktárába. Ezzel gabonabeadásuk 50 százalékát letudták.

A nagykállói Rákosi Termelészövetkezet is ezen a napon kezdte meg az aratást, kombájjal. A duzzadó zsákokat késedelen nélkül szekérre rakták és beadásuk jó részét, 50 mázsa kenyérgabonát, a begyűjtőhelyre szállították.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 34. kiadás

1955 július 15

15 óra 00 perc

/Géptől a begyűjtőhelyre... folyt./ ö Vid Ká No TI Bn
vagon

Huszonnyolc őszi árpa a somogyi
állami gazdaságokból

A Somogy megyei állami gazdaságokban levágták az utolsó
szál őszi árpát is. Mindentől nagy lendülettel indult meg a cséplés.
Július 14-ig több mint 16.000 mázsa szem hullott a zsákok-
~~ba és a gazdaságok összesen 2.800 mázsa őszi árpát~~
gyorsbeadásként vitték a begyűjtőhelyre. A Nagyberáti Állami Gaz-
daság oryomaga több mint 400 mázsát szállított az átvevő helyre.

Fellobogózott szekereken vitték
be az első gabonát Heves megye
termelőszövetkezetei

Az északi fekvésű Heves megyében is felbugtak a cséplőgépek,
telnek a gabonászsákok. Az állam iránti kötelezettség teljesítésében
a termelőszövetkezetek az elsők. A bocsnádi Petőfi Ias-ban még be-
sem fejezték a cséplést, amikor a fellobogózott szekerek már el-
indultak a begyűjtőhely felé, s a cséplés megindulását követő néhány
óra alatt egész évi árpabeadásuknak eleget tettek.

Az atkári Petőfi-ben, amint megteltek a zsákok, nyomban a fel-
lobogózott szekerekre rakták az első terményt. Az atkáriak pénteken
jelentették, hogy a gyöngyösi járásban elsőnek teljesítették 90
mázsa árpabeadási kötelezettségüket. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 35. kiadás

1955 július 15

15 óra 20 perc

Időjárásjelentés

& Hné Bn
15-én, pénteken délbén:

A Meteorológiai Intézet jelenti július

Felhős idő, zivatarok

Nyugat- és Észak-Európában is fokozatosan felhősebbé válik az időjárás. Az Alpok és a Kárpátok vidékén pedig tovább tart a felhős és a záporosokkal járó idő.

Hazánkban esütőrtökön ismét sokfelé volt zivatar, főként a délután órákban. Nagyobb hevességű zivatarok csak a Tisza vonalától nyugatra eső országrészekben fordultak elő. Ma délelőtt a délkeleti határszéleken esendes jellegű esőzés is kialakult. Jelentősebb csapadékmennyiségek hullottak ma reggelig a következő helyeken: Nagykörösön 25, Lengyelben /Baranya megye/ 26, Pápán 27, Székesfehérvárott 27, Deveserben 30, Veszprémben 33, Kaposvár határában 40 mm. A hőmérséklet tegnap általában 25-28 fokig emelkedett, de a nyugati megyékben az erős felhősödés miatt helyenkint csak 23-24 fok volt a legmagasabb érték.

Budapesten esütőrtökön a hőmérséklet napi középértéke 1.0 fokkal, a légnedvesség napi középértéke 0.9 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten pénteken 12 órakor a hőmérséklet: 24 fok, a tengerszintre átszámított légnedvesség 761 mm, elíg változik.

Várható időjárás szombat estig: változó felhősödés, több helyen, főként a mai nap folyamán záporos, zivatar. Mérsékelt északi-északkeleti szél, az éjszakai lehűlés kissé fokozódik, a nappali hőmérséklet nem változik.

Várható legalsós hőmérséklet ma éjjel: 15-18 fok, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 25-28 fok./MTI/

L

Munkában a kombájn

ő Vid R/Gz No Hné M1 1955 július 15

A hosszantartó esős idő országsszerte hátráltatta az aratást és a nedvesség telején a kombájn sem tudott dolgozni. A derült napok beköszöntével azonban gabonaföldjeinken újra felzúgtek a négyszerű gépek. Az aratás nagy munkája - éppen a sok eső miatt - némileg összetorlódott, ezért a kombájnokra még a szokásosnál is nagyobb feladatot hárul.

19 kombájn arat a Hortobágyon

A felszabadulás előtti években nephosszat lehetett gyalogolni a végeláthatatlan Hortobágyon, míg megnövelt területet talált az utas. Az elmúlt esztendőben egyre nagyobb területet tett termővé a pusztán és ma már a haldok ezerein termelnek gabonaféléket, kukoricát, rizst és más növényeket.

A Hortobágyon lévő állami gazdaságokban most javában aratnak. A legkorszerűbb gépekkel művelik a földet. A gazdaságokban most 19 kombájn arat és csépel, amelyek az ősziárpa aratása és cséplése után már vágják az őszi búzát is. Jóllehet az esők miatt még most sem tudnek egész nap dolgozni, a borsodi állami gazdaságban már learatták a csaknem 400 holdas ősziárpa táblát és öt kombájn most a búzát vágja.

Csak másfél százalékos szenvedéstől dolgozik Tóth Márton borsodi kombájnos

Borsod megyében a szorenensi, a mezőkövesdi és a mezőcsáti járásból a hét elején több helyről jelentették, hogy a gabonák kombájnra érettek. Elsőnek idős Pető József kombájnos kezdte meg a munkát a mezőkövesdi Petőfi Tsz földjén. Kifogástelenul működő EMAG kombájnjal az első két napon 17 holdról aratta le és csépelte el a búzát.

Csütörtökön délután a szentistváni Béke Termelőszövetkezetbe érkezett Tóth Márton kombájnos, akit a termelőszövetkezeti parisztek régi ismerősként üdvözöltek. Tóth már tavaly is olyan kiválóan dolgozott a szövetkezet földjén, hogy az idén a múlt évinek többszörösére, több mint 300 holdra kötöttek vele kombájn-aratási szerződést.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 37. kiadás

1955 július 15

15 óra 25

perc

/Munkában a kombájn...1.folyt/ ö Vid R/Gz Hnó Mi

Tóth Márton a munka megkezdése előtt részletesen megbeszélte a brigádtagokkal, hogy kinek mi a feladata. Azután munkához látott és egyetlen délután 14 aratógép munkáját végezte el hibátlanul dolgozó géppel. Munkájának eredményét még csak emeli, hogy szenvedése nem haladja meg a másfél százalékot. Az aratás alatt számos dolgozó paraszt tekintette meg a kombájnt. A borsodivánkai József Attila Tsz tagjai a kombájn munkáját látva felkeresték a gépállomás igazgatóját, és bejelentették: szeretnék, ha kombájn vágna le 60 holdnyi búzájukat.

Pénteken reggel újabb kombájnek álltak munkába a Borsod megyei községekben. Valonleg már a megye minden részében dolgoznak ezek a gépek.

13 kombájn jó munkája a szigetközi felvükben

Az elmúlt napokban 13 kombájn indult a Szigetközbe, hogy learassa a talajviztől fenyegetett gabonát. A kombájnek ezennel munkához láttak és néhány nap alatt 234 holdról aratták le és csépelelték el a gabonát. Elsősorban a beérett árpát aratják, de több helyen már vágatják a rozst és a búzát is.

A Miskolcra érkező Gépállomásról hat kombájn indult a szigetközi földekre. Többi között a dunakiliti Felszabadulás Tarnelészövetkezetnek már levágták 20 holdnyi ősziárpáját s így a veszélyeztetett területről két nap alatt megtárba került az új termés.

A Somogy megyei állami gazdaságokban 1500 holdon learatták a kenyérgabonát

Somogy megyében az állami gazdaságok földjén javában dolgoznak a kombájnek, valamint a kévekötszárógépek.

/folyt.köv./

KD

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 38. kiadás

1955 július 15

15

3ra 30

perc

/Munkában a kombájn...2.folyt./ö Vid R/Gz Hné Ml

Julius 14-én a megyében 1500 holdról aratták le a kenyérgabonát. A Samgyternői Állami Gazdaságban két kombájnjal aratják a búzát és erre törekszenek, hogy beadási kötelezettségüknek még július 20. előtt eleget tegyenek. Mielőtt beled a Tengődi, az Alsóbogáti és a Nagyberéti Állami Gazdaságban is. Csütörtökön délután hirtelen jött eső megakasztotta ugyan a munkát, de mihielyt az idő enged, újult erővel dolgoznak tovább.

Versenyben a besnyői termelészövetkezetek A Fejér megyei Besnyő községben öt termelészövetkezet hívta párosversenyre egymást a kenyérgabona gyors, alacsony szervesztéséggel történő betakarításáért. Valamennyien vállalták, hogy július 20-ig befejezik az aratást és eleget tesznek beadási előírásuknak is. A tanács dolgozóit ugyanakkor elhatározták, hogy rendszeresen értékelik a termelészövetkezetek versenyét.

Először a Sallai Tsz búzája érett meg és csütörtökön a Pusztaszabasi Gépállomás kombájnya már meg is kezdte aratását. A kombájn az első nap n hat óra alatt tíz holdról 106 mássa búzát takarított be, amit pontosan elszállítottak a székesfehérvári száritóba. Ugyanakkor 4 kézi kaszás is megkezdte az aratást azokon a területeken, amelyek nem alkalmasak kombájnos aratásra. A másik négy termelészövetkezetben még nem érett kombájnos a búza, de az aratógépek és a kaszások ott is megkezdtek az aratást.

Zala megyében nagyobb területen aratnak kombájnjal, mint tavaly

A korszerű mezőgazdasági gépek egyre nagyobb területet hódítanak meg Zala megyében is. A zalai gépállomások kombájnjai tavaly alig 1200 holdon arattak, az idén azonban már mintegy 5000 holddal nagyobb területen vágják le és csépelik el a búzát és a rozst. A megye kombájnjai eddig több mint 10000 holdon aratták le és csépeltek el az ősziárpat.

/kenyérgabonát,

/1100

A gépi aratás előnyeit nemcsak a termelészövetkezetek, hanem egyre több egyénileg dolgozó paraszt is felismeri. Sokan keresik fel a gépállomásokat és kérik, hogy búzájukat kombájnjal arassa. Egyedül a Pölöskei Gépállomás körzetében 15 egyénileg dolgozó paraszt kért kombájnos aratást.

/folyt.köv./

Ko

M. T. I.

B E L F O L D I

H I R E K

B 39. kiadás

1955 július 15

15 óra 35 perc

Új gépekkel a kommunista és DISZ-bányászok lendületével a több szénért

8 Vid Hbj/dg Vg TI Bn

1955 július 15

Az első félévi terv sikeres teljesítése után most keményen dolgoznak a bányászok, hogy méltóan köszöntsék a bányásznapot.

Felhónap alatt 2.210 tonna tervenfelüli szén a mátrai medencében

A mátravidéki szénmedence fiatal bányászai a VIT tiszteletére ezer tonna terven felüli szén kitermelésére vállalkoztak. Az ígéret valóra váltásáért mind a tizennégy DISZ-frontbrigád nagy lendülettel látott munkához. A legjobbak közt is az első a Petőfi altárói 30-as DISZ-frontbrigád, amelynek tagjai pénteken reggelig 300 tonna szénrel szárnyalták túl esedékes tervüket. A VIT tiszteletére indított versenyben az idősebbek sem akarnak elmaradni, segítik a fiatalokat is. A jó össz munka eredményeként a mátravidéki szénmedence bányászai péntek reggelre 2.210 tonna szenet juttattak felszínre terven felül.

Példát mutatnak a komlói Kossuth-bánya egyes üzemének pártcsoporthizalmijai

A komlói Kossuth-bánya három üzemének versenyében az első félév minden hónapjában az I.-es üzem bányászai érték el a legjobb eredményt. A jó munkában országrésze van a csapatok pártcsoporthizalmijainak. A pártcsoporthizalmiak állandóan értesülnek a soron következő feladatokról, minden műszaki és brigádvezetői értekezleten részt vesznek. Megbeszélik a tennivalókat a csapatok tagjaival, s a feladatok elvégzésében példát mutatnak. Szekeres János vágár, pártcsoporthizalmi állandóan 130-140 százalékos teljesítményt ér el, de olyan pártcsoporthizalmi egy sincs, aki százszázalékon alul termelne. Elenyárnak a kezdeményezésben is. A hatvan pécsi frontbrigád és a hatvan komlói front- és fejtési csapat párosversenyszervezésének megkötése után Dibusz Lajos vágár pártcsoporthizalmi kezdeményezésére az üzem minden csapatában párosversenyre léptek egymással a bányászok. Ennek a lendületnek köszönhető, hogy az I. üzem bányászai július 15-én reggelig esedékes havi tervüket 122.8 százalékra teljesítették és újra elsők a Kossuth-bánya üzemének versenyében.

/folyt.köv./

M T I

B E L F Ő L D I

H I R E K

B 40. kiadás

1955 július 15

15 óra

perc

/Uj gépekkel.... .folyt./ ö Vid Hbj Vg TI Bn

A második félév első két hetében száz méter előrehaladást ért el Husztics Lajos sztahanovista vájár feltáróbrigádja

A Dorogi Szénbányászati Tröszt-höz tartozó pilisi szénbányában Husztics Lajos sztahanovista vájár feltáró brigádja a nyugati táró kihajtásával mintegy tíz esztendőre elegendő szénvagyont tár fel. Kemény munkát kell végezniük, mert hol dolomitban, hol márgában, mészkőben és homokkőves részben haladnak előre. Azt ígérték kilenc hónappal ezelőtt, hogy a banya kétezer méter hosszú nyugati táróját augusztus 20-ra, alkotmányunk ünnepére elkészítik. Azóta többször voltak az ország elsői az elővájási csapatok versenyében és ez év márciusában megdöntötték a koalíci Molnár-brigád százméteres előrehaladási eredményét is: 215 méteres előrehaladással országos rekordot állítottak fel. Most a legnehezebb kőzetben, edesvízü kőben harcolnak a jó eredményekért. Július első két hetében elérték a századik métert is és ezzel a kétezer méterből már 1.760 méter vágatot készítettek el.

Szovjet feltöréssel furógéppel gépesítik a vágathajtást Ozdon

A felszabadulás előtt az Ozdi Szénbányászati Tröszt-höz tartozó bányászatokban a fejtést, a szállítást és az elővájást is kizárólag kézzel végezték. Az öt éves terv során gépesítették a szállítást és a frontfejtésekről, kismunkahelyekről termelt szemennyiség csaknem hatvan százalékát gépi erővel továbbítják a csillékbe. Az elővájások meggyorsítására a somályi bányászaton most újabb gépet állítanak munkába. A más üzemekben már nagyszérien bevált szovjet feltöréssel furógéppel gyorsítják meg a frontfejtések előkészítését. A gép alkalmazása lehetővé teszi, hogy itt is bevezessék a gyorsvágathajtást. A feltöréssel furó kiszolgálását is gépesítik, a kitermelt szenet, vagy meddőt két keparószalagon továbbítják a csillékbe. Az új gép munkaterületét már elkészítették és a feltöréssel furógép rövidesen megkezdí az üzemszerű munkát. Ennek segítségével az év végéig már a következő félévre is előkészítik az új frontfejtéseket.

/MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 41. kiadás

1955 július 15

15 perc 35 perc

/Munkában a kombájn...3.folyt/ ö Vid R/Cz Hné Mi

Naponta 24 vagon gabonát ^{száritanak} /Bács megyében

Bács megyében a Terményforgalmi Vállalat, a malnok és más üzemek telepein nagymennyiségű kiesévelt és megtisztított gabonát száritanak. Csütörtökig hat száritóüzem kezdte meg működését a Terményforgalmi Vállalat telepein, ahonnan az őrlésre elkészült, megszáritott gabonát közvetlenül a malnokba viszik. Ezekben a napokban még további két száritóüzem lát munkához a kocskenéti k n szerv-gyárban és a kalocsei Margit malomban. Ezekkel együtt a telepeken naponta 24-25 vagon gabonát tudnek száritani./MTI/

Lakótelep épül a balnazujevárosi víztároló mellett

i Vid R/Cz Hné Mi

1955 július 15

A hajózható tiszántuli Keleti Főcsatorna Balnazujevárosonál közvetlenül a község mellett húzódik el. Elkészült a község határában egy 2400 holdes víztároló is, amelyet az öntözési célkon kívül halternyósztásra is felhasználnek. A víztárolót a hortobágyi halgazdaság dolgozói különböző fajta halakkal telepítették be. Az új víztároló mellett most korszerű lakótelep építését kezdték meg. Szolgálati lakások, irodák, raktárok és szinok épülnek itt a közeli hónapokban./MTI/

Ke

B 42. kiadás

1955 július 15

16 óra 00 perc

Hírek a budapesti fiatalok életéből

i HI/HM Li TI Bn

1955 július 15

A DISZ Budapesti Együttese, dunántúli körutjáról hazatérve, július 16-án, szombaton este 8 órai kezdettel az I. kerületi Erkel Ferenc Szabadtéri Színpadon bemutatja a vidéki szereplései során nagy sikert aratott ének-, zene- és táncszámait. Az együttes VIT-re menő ifjúsági népi zenekara is szerepel a műsorban.

* X X

A Landler Jenő Járműjavító Vállalat fiataljai a régi DISZ otthon helyett szebb, világosabb helyiséget kaptak. Az egész termet parkettázták, s az ajtónál dobogót készítettek, amely előadás alkalmával színpadnak is megfelel. A falakat szép és izléses mintákkal festették. A gyárkaputól a DISZ otthon ajtajáig betonut vezet.

X X X

A XIX. kerület lakossága az uttörőtábor javára rendezett sorsoláson 18.000 "téglaegyet" vett meg. Ezzel 28.000 forinttal gyarapodott az uttörőtábor céljaira fordítható összeg.

X X X

A Magyar Pamutiparban nagy visszhangja van a "Minden DISZ tag szerezzon kitüntetést" mozgalomnak. A munkaverseny során a fiatalok közül eddig negyvennégyen nyerték el a sztahanovista kitüntetést, tíz fiatal a könnyűipar kiváló dolgozója, négy pedig a szakma legjobbja lett. /MTI/

K

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 43. kiadás

1955 július 15

10 óra 20 perc

Az elmúlt két és fél évben öt és félmillió látogatója volt a magyarországi múzeumoknak - őket a tanácsok és a múzeumok együttműködéséről az Országos Szépművészeti Múzeumban

t Fm/DE LI TI Bn

1955 július 15

A Népművelési Minisztérium és Budapest Főváros Tanácsának végrehajtó bizottsága ponteken délután az Országos Szépművészeti Múzeum kulturtermében ankétot rendezett a tanácsok és a múzeumok együttműködésének kérdéseiről. Az ankéton résztvettek a Népművelési Minisztérium, Budapest Főváros Tanácsa, a kerületi tanácsok és a tömegszervezetek kulturális osztályainak képviselői, muzeológusok, pedagógusok, valamint több nagyüzem propagandistája.

Haán György, Budapest Főváros Tanácsa népművelési osztályának vezetője üdvözölte a megjelenteket, ismertette a tanácsoknak a múzeumok népszerűsítése terén eddig elért eredményeit és több olyan módszert ajánlott, amelyek ezt a munkát a jövőben még eredményesebbé teszik.

Utána Fülep Ferenc, a Népművelési Minisztérium muzeumi főosztályának vezetője tartott beszámolót. Bevezetőben vázolta a múzeumok szerepét a népművelési munka egészében, majd ismertette jelenlegi helyzetüket, látogatottságukat. Kiemelte, hogy az utóbbi két és fél évben - 1953-tól, 1955 június 30-ig - Magyarországon a múzeumok kiállításait körülbelül öt és félmillió ember nézte meg. Ebben a számban nem szerepelnek a Műcsarnok által Budapesten és vidéken rendezett képzőművészeti tárlatok, valamint az egyes helyi gyűjtemények látogatói.

A továbbiakban beszámolt az ez évi tervekről: a Székely Bertalan- és a Brocky Károly emlékkiállítás, valamint a származástani kiállítás előkészületeiről, a magyar történelem kiemelkedő ifjú hősei életét bemutató kiállítás és az Irodalmi Múzeum továbbfejlesztésének terveiről.

Ezután rátért a múzeumok tömegkapcsolatának kérdéseire. Elmondotta, hogy a Szépművészeti és az Iparművészeti Múzeumban indított ismeretterjesztő előadásorozat igen népszerű volt és javasolta, hogy a tanácsok és a tömegszervezetek segítségével az Irodalmi Múzeum, a budapesti Történelmi Múzeum, - de a többi múzeum is - indítsen előadásorozatokat.

/folyt.köv./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 44. kiadás

1955 július 15

10 óra 25 perc

/Az elmúlt két...folyt./ t Fm/DE Li TI Bn

A muzeumok mindig szívesen adnak előadókat üzemi előadásokhoz is, különösen a Természettudományi, az Iparművészeti és a Színháztörténeti Múzeum kutatói tartottak több előadást. Igen népszerűek a közönség körében a kiállítási katalógusok és az olcsón kapható "Muzeumi Füzetek" is. A közeljövőben jelenik meg 10.000 példányban "A középkori Buda- és Pest" című, gazdagon illusztrált füzet, amely a főváros különlegesen értékes emlékeit ismerteti.

Végül a tanácsok szerepével foglalkozott a muzeumi munka támogatásában és népszerűsítésében. Felhívta a tanácsok figyelmét arra, tekintsék a területükön lévő muzeumokat saját kulturális intézményeiknek, törekedjenek azokat minél jobban népszerűsíteni, az üzemek dolgozói körében és a lakóterületen. Hangsúlyozta, hogy nem új muzeumokat kell létrehozni, hanem a meglévőket továbbfejlesztetni és népszerűsíteni.

A beszámolót vita követte. /MTI/

2

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás

1955 július 15

16 óra 50 perc

A csehszlovák és a magyar vasutasok találkozója Sturovoban

1 SzB a Szné Vg Hné Mi 1955 július 15 /Párkányban/

Julius 13-án magyar-csehszlovák vasutas-értekezletet tartottak a csehszlovákiai Sturovoban. A két testvérmép vasutasai megbeszéltek a határállomások munkáját és új szocialista munkaverseny-szerződést kötöttek. Az értekezlet erőteljesen segíti a magyar- és csehszlovák vasutasok előtt álló nyári és őszi forgalmi feladatok megoldását./MTI/

Nógrádi kulturmunkások vendégszereplése Szlovákiában

Vid HA/HM Li Hné Bn 1955 július 15

A csehszlovák dolgozók meghívására a héten 36-tagú művészeti küldöttség járt Szlovákiában. A küldöttségben résztvett két belségyarmati és egy szécsényi táncosopr, a salgótarjáni népi zenekar és több népi énekes. Füleke és a füleki járás több községében tartott előadásikon a magyar kulturmunkások nagy sikert arattak./MTI/

A DISZ Központi Együttese Sárbogárdon

Vid HA/HM Li Hné Bn 1955 július 15

A DISZ Budapesti Ének- Zene- és Táncegyüttese pánteken Sárbogárdon vendégszerepelt. Tapasztalatcserét folytattak a helyi kulturmunkásokkal, majd bemutatták műsorukat./MTI/

46.

B kiadás 1955 július 15

14 óra — perc

Országos Üzemegészségügyi ankét Szegeden

i Vid Li TI P

1955 július 15

Szegeden pénteken országos üzemegészségügyi ankétot rendezett a városi tanács egészségügyi osztálya és az Orvos- Egészségügyi Dolgozók Szakszervezetének szegedi egészségügyi szakcsoportja. Megtárgyalták az üzemek egészségügyének további javításával kapcsolatos feladatokat, a táppénz helyes megítélésének kérdéseit.

Az ankétot dr. Kanyó Béla, szegedi egyetemi tanár nyitotta meg, majd dr. Sztankai Szilárd egészségügyi minisztériumi osztályvezető tartott előadást az üzemegészségügy néhány kérdéséről. Hangsúlyozta: milyen fontos az üzemorvosok és a vállalati-, műszaki vezetők jó együttműködése, majd az üzemi orvosok megfelelő szakmai továbbképzésének fontosságáról beszélt. Dr. Simonyi Imre az orvos-egészségügyi szakszervezet munkaeegészségügyi csoportjának titkára "Táppénzkérdés és az üzemorvos" címmel tartott előadást. Az ankéton számos javaslat hangzott el az üzemegészségügyi kérdések megoldására. /MTI/

"Keletázsiai fametszetművészete" címmel kiállítás nyílt Pécsen

i Fa/DE Li TI P

1955 július 15

A Keletázsiai Művészeti Múzeum rendezésében "Keletázsiai fametszetművészete" címmel kiállítás nyílt a pécsi Janus Pannonius Múzeumban. A kiállításon 70 fametszet és 23 fametszetekkel illusztrált könyv látható. /MTI/

46.

B kiadás 1955 július 15

14 óra — perc

Országos Üzemegészségügyi ankét Szegeden

i Vid Li TI P

1955 július 15

Szegeden pénteken országos üzemegészségügyi ankétot rendezett a városi tanács egészségügyi osztálya és az Orvos- Egészségügyi Dolgozók Szakszervezetének szegedi egészségügyi szakcsoportja. Megtárgyalták az üzemek egészségügyének további javításával kapcsolatos feladatokat, a táppénz helyes megítélésének kérdéseit.

Az ankétot dr. Kanyó Béla, szegedi egyetemi tanár nyitotta meg, majd dr. Sztankai Szilárd egészségügyi minisztériumi osztályvezető tartott előadást az üzemegészségügy néhány kérdéséről. Hangsúlyozta: milyen fontos az üzemorvosok és a vállalati-, műszaki vezetők jó együttműködése, majd az üzemi orvosok megfelelő szakmai továbbképzésének fontosságáról beszélt. Dr. Simonyi Imre az orvos-egészségügyi szakszervezet munkaegészségügyi csoportjának titkára "Táppénzkérdés és az üzemorvos" címmel tartott előadást. Az ankéton számos javaslat hangzott el az üzemegészségügyi kérdések megoldására. /MTI/

"Keltázsia fametszetművészete" címmel kiállítás nyílt Pécsen

i Fm/DE Li TI P

1955 július 15

A Keltázsiai Művészeti Múzeum rendezésében "Keltázsia fametszetművészete" címmel kiállítás nyílt a pécsi Janus Pannonius Múzeumban. A kiállításon 70 fametszet és 23 fametszetekkel illusztrált könyv látható. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás 1955. július 15. 18 óra - perc

"Szocialista kulturáért" jelvénnnyel tüntették ki a hatvanöt éves szegedi vasutas énekkart

vid HA/PE Li Mi

1955. július 15.

A megalkulásának 65. évfordulóját ünneplő szegedi vasutas énekkart a népművelési miniszter a "Szocialista kulturáért" jelvénnnyel tüntette ki. Kaszás István, a Vasutasok Szakszervezete kulturáértékvédelmi osztályának vezetője bensőséges ünnepségen adta át a jelvényt és oklevelet a hatvanöt tagú együttesnek, az ország egyik legrégebbi nagy énekkarának. /MTI/

A Bartók Béla életről készült diafilm bemutatója

k VI/HM/PE Li P /székházában

1955. július 15.

A Magyar Diafilmgyártó Vállalat pénteken sajtótájékoztatóval egybekötött bemutatót rendezett a Magyar Újságírók Országos Szövetsége Sztálin uti székházában. A sajtó képviselői előtt levetítették a Bartók Béla életről és munkásságáról készített diafilmet. /MTI/

Üzemi bölcsődét avattak Nyiregyházaán

vid HA/PE Li P

1955. július 15.

Pénteken avatták fel Nyiregyházaán a MÁV állomás 44 személyes üzemi bölcsődéjét, amelynek építése mintegy 800.000 forintba került. /MTI/

A Magyar Tudományos Akadémia közli:

k MTA & DF/PE Li P

1955. július 15.

Fogarás István "A forgószköz kihasználás elemzésének kérdései a gépiparban" című kandidátusi értekezésének nyilvános vitája 1955. július 22-én délután 3 ór kor lesz a Magyar Tudományos Akadémia felhívó üléstermében. /Budapest V. Roosevelt tér 1. I. em./ Az értekezés opponensei L. I. Fominyih szovjet professzor és Béres István, a közgazdasági tudományok kandidátusa. /MTI/

17

B 48. kiadás

1955 július 15

18 óra 05 perc

Négy bemutató és kilenc felújítás az Operaház jövő évadjának műsortervében - Július 21-én kezdik az operabérletek szétosztását

t Tom/HM L1 TI M1

1955 július 15

Az Állami Operaház igazgatósága pénteken délben tájékoztatta a sajtó képviselőit a jövő évad műsoráról, valamint az új bérletek kibocsátásáról. Dr. Nyáry László üzemigazgató bevezetőben az elmúlt évad munkáját, eredményeit ismertette. Elmondotta, hogy összesen 586 előadást tartottak, és ezeket több mint egymillió néző látogatta. Az előadásokra mintegy 2.600 üzem, hivatal és intézmény dolgozó vásároltak bérletet. Orvendetes, hogy az előző évadhoz képest sokkal több fizikai dolgozó és tanuló-fiatal jutott bérlethez.

Az új bérleteket július 21-én kezdik szétosztani a munkahelyeken. Augusztus 17-én megkezdik a nyilvános árusítást is. Dr. Nyáry László ezután az új évad műsortervét ismertette. Elmondotta: a terv összeállításánál arra törekedtek, hogy fejlesszék a magyar operaművészetet, elmélyítsék kulturális kapcsolatainkat a Szovjetunióval és a szomszédos baráti országokkal, valamint bővíteni akarják a klasszikus opera-repertoárt. Ezen felül a műsor összeállításánál figyelembe vették a nagyszabású zenei évfordulók megünneplését is. Bartók Béla halálának tizedik, Goldmark Károlynak, a magyar operaszerzés nemzetközi értékének születése 125. évfordulóját, és Mozart születésének 200. évfordulóját felújításokkal, valamint bemutatóval ünneplik. Ezek szerint két operaházunkban a következő négy bemutatót és kilenc felújítást tervezik az 1955-56-os évadban:

Az Állami Operaház bemutatói: Szervánszky "Keleti mese", Mozart: "Mirandolina" és Janáček "Rókácska"; felújításai: Bartók: "Fából faragott királyfi", Verdi: "Falstaff", Goldmark: "Sába királynője" és Mozart "Varázsfuvola".

Az Állami Operaház Erkel Színházában: Drullin "Suralej" című balettjét mutatják be és felújítják: Muszorgszkij "Hovanscsina", Mozart "Don Juan", Farkas "Büvös szekrény", Smetana "Eladott menyasszony", valamint Csajkovszkij "Romeo és Julia" című műveket.

Végül az Operaház és az Erkel Színház játékkrendjének átcsoportosításáról szólt a tájékoztató. Ez az intézkedés a két színház műsorát egyenletesebbé, változatosabbá teszi. Így a következő évadban az Operaházból átviszik az Erkel Színházba a "Traviatá"-t és a "Don Pasquale"-t, az Erkel Színházból pedig az Operaházba hozzák a "Rigoletto"-t és a "Tosca"-t. /MTI/

M T I

B E L F Ö L D I

H I R E K

B 49. kiadás

1955 július 15

10 óra 15 perc

Szombaton délben nyílik az "Új német grafikai kiállítás"

t Fm/Szné & Li TI P

1955 július 15

Pénteken délután a Nemzeti Szalonban a Kulturkapcsolatok Intézete és a Műcsarnok rendezésében július 16-án megnyíló "Új német grafikai kiállítás" alkalmából sajtófogadást rendeztek.

Elsőnek Gerhard Gossmann festő- és grafikus művész, a Német Képző- ésparművészek Szövetségének képviselője, - aki a kiállítás megrendezésére érkezett Magyarországra, - tájékoztatta a sajtó képviselőit.

- Hazám minden részének művészei - mondotta - a modern német grafika e kiállításával üdvözlök magyar barátait. Ez alkalommal az idén januárban, a berlini Pergamon Muzeumban rendezett német grafikai kiállítás anyagából kiválogatott műveket mutatjuk be. Ezt a válogatott anyagot előzőleg a Román Népköztársaságban állítottuk ki, Budapestről pedig a Bolgár Népköztársaságba visszük. A kiállított művek Berlin, Drezda, München, Düsseldorf és Hamburg kiváló művészeinek alkotásai. Megtalálhatók közöttük nemzeti-díjasaink, akadémikusaink és ifjú művészeink munkái. Személyes bátorságukat tanúsították hazánk nyugati részének művészei, amikor munkáik kiállításával nyíltan hitet tettek Németország egysége és a béke ügye mellett. Hiszen, hogy ez a grafikai kiállítás további lépést jelent a magyar és a német nép szoros barátságának megszilárdításában, - mondotta befejezésül Gerhard Gossmann.

Ezután Cséh Miklós művészettörténész méltatta a kiállítást. Hangsúlyozta, hogy a kiállításnak különös jelentőséget ad az a körülmény, hogy mind a Német Demokratikus Köztársaság, mind a Német Szövetségi Köztársaság haladó művészei együttesen szerepelnek műveikkel. A kiállított művek témája bizonyítja, hogy a német művészek alkotásaikkal az egységes német kultúra kialakításáért, hazájuk kettészakítottóságának megszüntetéséért harcolnak. Több alkotás foglalkozik munkásmozgalmi témával, a békés építőmunkával, ezenkívül számos portré, tájkép és állatábrázolás szerepel a képek között. A 150 grafikai mű között színes fametszetek, rézkarcok, litográfiák, ceruza-, szén- és lavírozott tusrajzok, továbbá könyvillusztrációk vannak. Az idősebb művészgeneráció tagjai közül kiemelkednek Josef Heggenbarth nemzeti-díjas, Sella Hasse, Hans Meid, Herbert Tucholski és Otto Pankok, a fiatalabbak közül Arno Mohr, Werner Klenke, Gerhard Gossmann és Kurt Zimmermann művei.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 5o. kiadás

1955 július 15

18 óra 50 perc

/Szombaton délben...folyt./ t Fm Li TI P

A továbbiakban Cseh Miklós kiemelte, hogy ez a kiállítás is szerves folytatása a magyar és a német művészet között eddig kialakult kapcsolatoknak. Mind a magyar, mind a német művészeknek közös problémáik vannak és ez a körülmény is közelebb hozza őket egymáshoz.

- Igen nagyra becsüljük a német realista művészet alkotásait és megállapíthatjuk, hogy az új német művészet a nagymúltu hagyományoknak méltó folytatása, - mondotta befejezésül Cseh Miklós.

A kiállítást július 16-án, szombaton délben 12 órakor nyitja meg Gerhard Gossmann festő- és grafikus művész és Pogány Ó. Gábor művészettörténész. /MTI/

TL

M T I

B E L F Ö L D I

H I R E K

B 51. kiadás

1955 július 15

19 óra 50 perc

Fokozott erővel használják ki az állami gazdaságok a gépek - első-
sorban a kombájnok - kapacitását

k ÁGEM TI MI

1955 július 15

Az Állami Gazdaságok Minisztériuma jelenti

Az állami gazdaságok néhány kivétellel befejezték az őszi árpa aratását. Sok gazdaság kimagasló terméseredményt ért el. A nagyszentjánosi gazdaságban 22 mázsás, a szenttamási gazdaságban 20 mázsás, a Mezőhegyesi Állami Gazdaságban 1.305 holdról 18 mázsás átlagtermést takarítottak be. Az állami gazdaságok most teljes lendülettel aratják a kenyérgabonát.

Az eddig learatott gabonaterületnek 90 százalékát aratták géppel az állami gazdaságok. A gépi aratás megszervezésében jó munkát végzett a Rizstermelő ÁG Igazgatóság és a Borsod-Hevesmegyei ÁG Igazgatóság, amelyhez tartozó gazdaságok idáig pár hold híján teljesen gépekkel arattak. A Bács-Kiskun megyei és a Veszprém-Zala megyei ÁG Igazgatóság gazdaságai 98 százalékon arattak géppel. A kombájnok kihasználásával példamutatóan jár az élen a Győr-Sopron-Vas megyei ÁG Igazgatóság, amelynek gazdaságai az eddig learatott gabonaterületnek több mint a feléről kombájnokkal takarították be a termést. Teljesen géppel - elsősorban kombájnokkal - végzik a betakarítást a Szenttamási Állami Gazdaságban.

Számos gazdaságban megkezdték a cséplést is. A cséplőbrigádok - elsősorban az ifjúsági cséplőbrigádok - már a cséplés első napjaiban kimagasló eredménnyel dolgoztak. Az Órmenykuti Állami Gazdaság híres Zalka Mité ifjúsági cséplőbrigádja már több mint 25 vagon gabonát cséplelt 1.370 mm-es géppel. A takarmánygabona beadásában jó eredményt értek el a gazdaságok. A Mezőhegyesi Állami Gazdaság július 20. helyett már július 9-ig leszállított 15 vagon őszi árpát. Több gazdaság, így a felgyői, kiskunsági, taksonyi, felsőnyomási, hidasháti, surjáni, garai már a kenyérgabonát is szállítja a malmokba.

Sokhelyütt azonban még mindig idegenkednek a kombájntól, nem szervezik meg kellő gonddal a kombájnok munkáját.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 52. kiadás 1955. július 15.

19 óra 50 perc

/Fokozott erővel. . . folyt./ k ÁGM PE Mi

Az állami gazdaságok igazgatói és agronomusai jó munkaszervezéssel biztosítják valamennyi gép - elsősorban a kombájnok zavartalan munkáját. A csapadékos időjárás miatt minden alkalmas órát és percet használnak ki a kombájnarságra. A vasárnapi aratást minden gazdaságban szervezzék meg és teljes erővel végezzék a kenyérgabona betakarítását. Kézzel csak ott arassanak, ahol domborzati, vagy egyéb különleges körülmények miatt gépi aratásra nincs lehetőség. Az aratás gépesítésének növelésére jól alkalmazhatók az alakított fűkaszalógépek is.

A tarlóhántás üteme nem elég gyors, nem követi megfelelően az aratást. A learatott területnek mintegy 60 százalékán végezték el a gazdaságok idáig a tarlóhántást. A Jegespusztai Állami Gazdaságban például jól megy ez a munka, az aratást követő 24 órán belül elvégzik a tarlóhántást. Hasonló a helyzet a városiöldi és a hevesi állami gazdaságokban is. A solti gazdaságban viszont egy 30 holdas ösziárpa táblán meg az aratás után öt nappal sem hántották meg a tarlót. Igen nagy gondot kell arra fordítani, hogy a rendelkezésre álló gépek kapacitását kihasználva, a gazdaságok azonnal elvégezzék a tarlóhántást.

A csapadékos időjárás túlnötte en kedvez a másodvetéseknek. Az állami gazdaságok idáig mintegy hatszer holdon vetettek a kalászosok után másodnövényt. A gazdaságok használják ki a kalászosok utáni másodvetés lehetőségét a takarmánybázis növelésére.

Az aratáson, cséplésen kívül nagy gondot kell fordítani a kárpásnövények gondos ápolására. Az állami gazdaságok az elmúlt tíz napban több mint hatvanezer holdot kárpáltak. A júliusi és augusztusi kárpálás nagymértékben hozzájárul a magas hozamok eléréséhez. Ezért az állami gazdaságok a kalászosok betakarítása mellett egy percre se hanyagolják el a kárpálást. /MTI/

B 53. kiadás

1955. július 15.

19 óra 45 perc

Az állami gazdaságok miniszterének és a Mezőgazdasági és Erdészeti Dolgozók Szakszervezete Elnökségének felhívása az állami gazdaságok dolgozóihoz

k. ÁGM. PE. Mi

1955. július 15.

Az aratás idejében bekövetkezett esőzések nagymértékben zavarják a kenyérgabona-betakarítás munkáját. A naponta lezuduló nagymennyiségű csapadék késlelteti az aratás befejezését. A késésdelém miatt a gabona-tuléréseiből és a szomvesztés ugrás-szerű emelkedéséből kell tartani.

A termés minél kevesebb veszteséggel történő betakarítása érdekében szükséges, hogy az állami gazdaságok az aratás-cséplés elvégzésére minden rendelkezésre álló órát és percet kihasználjanak.

Az állami gazdaságok minisztere és a Mezőgazdasági és Erdészeti Dolgozók Szakszervezete Elnöksége felhívással fordul az állami gazdaságok összes dolgozóihoz - munkásokhoz és vezetők-höz - hogy július 17-én a vasárnapi aratást minden gazdaságban szerv. szék meg és teljes erővel végezzék a kenyérgabona betakarítását.

A vasárnap végzett munka helyett az elkövetkező hét olyan napját kell pihenőnapként biztosítani, amikor az időjárás következtében a betakarítást nem lehet végezni. Amennyiben egész héten a v. r. t. nul lehet dolgozni, a vasárnap teljesített munkáért a törvényes rendelkezések szerint ötven százalékkal felemelt díjazást kell elszámolni.

Budapest, 1955. július 15.

Molnár Ferenc sk.
a MEDOCZ elnöke h.

Varga János sk.
a miniszter helyettese
/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 54. kiadás 1955. július 15. 21 óra 10 perc

Békenagygyűlés Veszprémben.

vid PE P 1955. július 15.

Pénteken délután Veszprémben a megyei tanács dísztermében békenagygyűlést rendeztek. A gyűléstermet zsúfolásig megtöltő veszprémi közönség előtt Somlyó György költő, az Országos Béke-tanács tagja tartott beszámolót a helyi béke-világtalálkozón szerzett élményeiről. Nagy tapsal fogadott beszámolója után a veszprémi üzemek dolgozói üdvözölték a nagygyűlést, majd felszólalások hangzottak el. Baltasar Castro, chilei békeharcos, aki jelenleg hazánkban tartózkodik, felszólalásában arról beszélt, hogy a világ népeit hatalmas békeharcokban sok közös emberi érdek, elválaszthatatlan kapcsolat kövácsolja legyőzhetetlen erővé. Kim Dzsun Csai koreai diák a veszprémi Vegyipari Egyetem hallgatója arról beszélt, hogy a koreai nép minden békeszerető néppel együtt küzd azért, hogy a koreaihoz hasonló szörnyű háború ne ismétlődjék meg. /MTI/

A Fővárosi Gyógyfürdők Igazgatósa közli.

k EGY & DE/PE KL P 1955. július 15.
hogy a Duna magas vízállása miatt a pünkösdfürdői strand néhány napig zárva lesz. /MTI/

Bemutatták a sajtó képviselőinek a Kínai Népköztársaság életét ábrázoló vándorkiállítást

t MS/DG/PE P Pénteken 1955. július 15.

Délután mutatták be az új városháza épületében a tömegszervezetek és a sajtó képviselőinek a Kínai Népköztársaság életéről készült vándorkiállítást, amelyet a Hazafias Népfront budapesti bizottsága, a budapesti Békabizottság és a Kulturális Kapcsolatok Intézetje közösen rendezett.

A kiállítás 18 izléses tablón elhelyezett gazdag fényképanyaggal mutatja be az új Kína nehéziparának fejlődését a hatalmas vízi- és hőerőműveket, a kínai növénytermesztés és állattenyésztés, a könnyűipar és a közlekedés, nagy-szerű eredményeit. Lenyűgöző hatása az a fényképcsoport, amely a világ békéjéért harcoló Kína hatalmas fegyveres erejét mutatja be. /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 55. kiadás 1955. július 15.

2,1 óra 20 perc

/Bemutatták. . . folyt./ t MS/D6/PE P

A kínai ifjuság előtt feltárult gazdag lehetőségek után az ősi hagyományokon épülő kínai kultúra gyönyörű alkotásait . . láthatja a néző, . . a festészet, a szobrászat és a színházművészet területén. Mély benyomást keltenek a kínai női megváltozott életét ábrázoló fényképek.

A kiállítást a budapesti kerületekben, kulturotthonokban, nagyobb üzemek dolgozói előtt mutatják be, majd a vidéki dolgozókkal is megismertetik. /MTI/

Sótér István beszámolója a helsinki Béke-Világtalálkozóról

t MS/dé/PE P Pénteken

1955. július 15.

A délután a Magyar Pedagógusok Szakszervezetének székházában az Országos Béketanács és a Pedagógusok Szakszervezete által rendezett baráti találkozón Sótér István Kossuth-díjas egyetemi tanár, a Magyar Tudományos Akadémia levelező tagja, az Országos Béketanács tagja, aki részt vett a helsinki Béke-Világtalálkozón, - érdekes előadásban ismertette a nagy találkozó legfontosabb tanulságait. Részletesen foglalkozott az egyes kiemelkedő felszólalásokkal és megállapította, hogy a helsinki békevilágtalálkozó a nemzetközi békemozgalom kiszélesedéséről és erősödéséről adott bizonyosságot.

A nagy tetszéssel fogadott előadást számos hozzászólás követte. Az egybegyűlt pedagógusok nagy érdeklődéssel hallgatták a baráti találkozó külföldi vendégei: Ruth Kirchof német pedagógus, a Német Béketanács tagja, Hellin Karjala-Merenmaa finn pedagógus és Elsa Karppinen finn tisztviselő felszólalását. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 56. kiadás 1955. július 15.

21 óra 35 perc

Időjárásjelentés

3 PE P

A Meteorológiai Intézet jelenti július 15-én, pénteken este 21 órakor:

Záporok

Európaszerte voltak záporok, zivatarok, melyek kis kiterjedésűek, de helyenkint igen hevesek voltak.

Hazánkban ma felhős volt az idő, többfelé voltak záporok, helyenkint zivatar kíséretében. A hőmérséklet általában 24-27 fokig emelkedett. Budapesten pénteken 21 órakor a hőmérséklet 20 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, alig változik.

Várható időjárás szombat estig: változó felhőzet, többfelé még záporosó, zivatar. Mérsékelt északi-északkeleti szél. Az éjszakai lehűlés kissé fokozódik, a nappali hőmérséklet nem változik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 15-18, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 25-28 fok között.

A Duna vízállása pénteken reggel Budapestnél 643 cm.
/MTI/

V e g e